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VII. évfolyam 89. szám. ARA 50 FILLÉR

A Szovjetunió és Sztálin elrtars 
iránti j elmérhet eilen háta 
kifejezésével ünnepelte 
Uaján-Bihar népe 
felszabadulásunk 5. évfordulóját

Csütörtök, 1950 április 6.

Felejthetetlenül szép ünnepségek felszabadulásunk ünnepén
Farhas Mihály elvtárs, honvédelmi mini&xter beszéde

Április 4.-e ünnepnap volt, né- ,dik évfordulója ünnepén. Hazánk- ''
pünk legnagyobb ünnepe és ez 
káprázatosán szép ünnepségsoro. 
zatokban nyilvánult meg szerte 
az egész országban, öt esztendő­
vel ezelőtt, április 4.-én új kor­
szak kezdődött Magyarországon. 
Ezen a napon, 1945 április 4.-én 
indult el dolgozó népünk a fel- 
emelkedés, a szocialista építés út­
ján. A nagy nap ötödik évfordu­
lóján zászlódiszbe öltözött az or­
szág és százezrek ajkán harso­
gott az éljen felszabadítónkra, a 
Szovjetunióra, a nagy Sztálinra. 
A hála és köszönet szívből jövő 
hangjai szálltak ezeken az ünnep­
ségeken felszabadítóink felé. A 
szovjet-magyar barátságnak ezen 
a forró ünnepén köszöntötték a 
testvéri népi demokráciáka.t, test­
véri kommunsita pártokat, éltet­
ték győzelmeink szervezőjét, a 
Pártot, a magyar dolgozók sze­
retett vezérét, Rákosi elvtársat.

Budapesten a Hösók-terén hon­
védségünk káprázatos díszszem 
léjét tartotta. Farkas Mihály ve­
zérezredes sorban üdvözölte az 
alakulatokat, majd megtartotta 
tir.népi beszédét:

Farkas Mihály beszél
— Bajtársak ! Honvédek, Tisz­

tesek, Tiszthelyettesek, Tisztek, 
Tábornokok !

— Elvtársak ! Munkások !
— Kedves külföldi vendégeink!
— A Magyar Népköztársaság 

kormánya és a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége ne­
vében üdvözlöm és köszöntőm 
önöket szeretett magyar hazánk 
és népünk felszabadulásának ötö-

nak a német fasiszta és magyar 
nyilas hordák igája alól való fel­
szabadítása a dicső Szovjet Had­
sereg halhatatlan müve.

— Évszázadok során nem egy­
szer kísérelte meg elnyomott né­
pünk, legjobb és legbátrabb fiai­
nak vezetése alatt, hogy felszaba­
dítsa magát az urak rabságából, 
hogy letépje kezeiről az idegen 
elnyomás bilincseit.

— Dózsa, Rákóczi, Kossuth, 
Petőfi, Táncsics dicső harcai el­
buktak. Elbukott 1919-ben a ma­
gyar munkásosztály hősies harca 
is népünk szocialista jövőjéért. 
Valahányszor népünk szabadsá­
gért, a nemzeti függetlenség 
szent ügyéért fegyvert ragadott, 
áruló ural idegen reakciós erők 
és hadseregek segítségével vérbe- 
fojtották a magyar szabadság- 
harcot. A dicső Szovjet Hadsereg 
1945-ben azonban szétzúzta azo­
kat a reakciós erőket, amelyek 
évszázadokon át rabságban tar­
tották a magyar népet. A ma­
gyar munkásosztály, egész dol­
gozó népünk vágyait, legmeré­
szebb álmait, szabadságharcaink 
magasztos céljait a Szovjet Had­
sereg váltotta valóra, amikor a 
második világháborúban megví­
vott győzedelmes csatáinak ered­
ményeként hazánkat is felszaba­
dította a fasiszta elnyomás alól 
és ezzel megnyitotta népünk szá­
mára a boldog élet fe'é vezető 
utat.

— 1945 április 4-ével új kor­
szak vette kezdetét a magyar nép 
történetében — a szabadság, a 
felemelkedés, a szocialista élet 
korszaka.

Köszönctiink a szovjet nép, a nagy Sztálin felé
— Ki ne értené meg tehát, 

hogy felszabadulásunk ötödik év­
fordulójának nagy ünnepén szi­
vünk teljes melegével, szeretettel 
és hálával fordu.unk Moszkva fe­
lé, hogy köszönetét mondjunk a 
nagy szovjet népnek és elsősor­
ban a mi szeretett és bölcs taní­
tómesterünknek. a magyar nép 
nagy barátjának. Sztálin elvtárs­
nak azért, hogy szabaddá, bol­
doggá tette hazánkat, hogy meg­
nyitotta a magyarság számára a 
szebb emberi élet felé vezető utat.

— öt év röpke pillanat csak 
egy nép történetében. És mégis, 
a szabadság rövid öt esztendeje 
alatt megtett utunk és elért ered­
ményeink azt mutatják, hogy év­
századok megoldatlan társa lalmi 
problémáit tudtuk megoldani és 
romokban heverő országunkat, a 
magyar nép virágzó, boldog, élet­
től duzzadó hazájává tudtuk át­
alakítani.

— Elvtársak 1 Munkások ! Ka­
tonák ! Mivel magyarázhatók el­
ért sikereink ?

— Elsősorban azzal, hogy a 
felszabadulás után Rákosi elvtárs 
vezetése alatt Pártunk a ma­
gyar munkásosztály, dolgozó né­
pünk meghiúsította a belső reak­
ció minden arra irányuló kísérle­
tét, hogy Magyarországot újra 
Idegen imperialista hatalmak 
szolgálatába állítsa és sikeresen 
hárította ei az imperialisták csel­
szövéseit, melyekkel dolgozó né­
pünk hatalmát akarták megdön- 
teni

tek kísérletet a belső reakciós 
erők és a külföld! imperialista 
hatalmak, hogy visszaállítsák 
Magyarországon az úri világot. 
Amikor sorozatos vereségek után 
az imperialista háborús uszítok 
látták, hogy a belső népellenes 
erők segítségével nem tudnak 
célt érni, gálád terveik megvaló­
sítására mozgósították a fasiszta 
Titő-bandát, s annak fegyveres 
erejével akartak hazánk szabad­
ságára törni

Mindannyiszor azonban, 
amikor hazánk szabadságát, füg­
getlenségét veszély fenyegette, 
résen volt nagy, dicső Pártunk és 
Rákosi elvtárs vezetése alatt si­
került az összeesküvést leleplezni. 
Lerántottuk a Tito-banditákról az 
álarcot. Bebizonyult, hogy Tito és 
bandája az imperialista háborús 
uszítók szervezett ügynöksége, 
amelynek az a szerepe, hogy 
bomlassza a munkásmozgalom 
sorait és sorozatos provokációk­
kal egyengesse egy harmadik vi­
lágháború útját. Az áruló Ti-tó- 
banda ma pőrére vetköztetve áll 
a világ előtt

— De ahhoz, hogy a jövőben 
se érhesse hazánkat és népünket 
semmiféle meglepetés, tovább kell 
erősíteni Pártunk és dolgozó né 
púnk forradalmi éberségét

_ Elért eredményeink és síké 
reink alapja hogy Pártunk Le 
nin és Sztálin útján vezeti mun­
kásosztályunkat és dolgozó né­
pünket. A mi munkánk, harcaink 
eredményei újra igazo'ják, hogy

felemelkedés útját járni, amelyek 
Lenin és Sztálin halhatatlan ta­
nításainak szellemében építik je­
lenüket és jövőjüket.

— Sikereink döntő tényezője, 
hogy hazánk a felszabadulás nap­
ja óta szakadatlanul élvezi a ha­
talmas szocialista Szovjetunió ba­
ráti támogatását. Állandóan érez­
zük a Szovjetunió és Sztálin elv­
társ segítő kezét, ö tanít bennün­
ket arra, hogyan kell megőriz­
nünk szabadságunkat és függet­
lenségünket, hogyan kell sikere­
sen felépíteni a magyar nép bol­
dog szocialista életét. És csak 
azért tudtuk elérni eddigi ered­
ményeinket, mert Pártunk ered­
ményesen tanul a Szovjetuniótól, 
annak gazdag tapasztalataiból.

— Ahhoz, hogy a jövőben még 
eredményesebben dolgozzunk és 
gyorsabb ütemben tudjuk folytat­
ni a szocializmus építését, az 
szükséges, hogy még többet és 
még alaposabban tanuljunk a 
Szovjetuniótól. Lenin, Sztálin di­
cső Bolsevik Pártjától !

. Elvtársak 1 Munkások ! Ka­
tonák !

. Április 4.-e a magyar sza­
badság nagy ünnepnapja. Dolgo­
zó népünk millióinak szivéből fa­
kadó öröm sugározz;, be ezen 
napon az egész országot. Ez az 
öröm kifejezésre jut elsősorban 
abban a hatalmas szocialista 
munkaversenyben, amely üzeme 
inkben, termelőszövetkezeteink­
ben és állami gazdaságainkban a 
szabadság nagy ünnepének tisz­
teletére széles méreteket öltött 

Ahhoz, hogy a jövőben még je­
lentősebbek legyenek eredmé­
nyeink, hogy dolgozó népünk jóié 
tét állandóan növelni tudjuk, az 
szükséges, hogy továbbfejlesszük 
szocialista munkaversenyt, hogy nö­
veljük a termelékenységet, a selejt 
csökkentését és erősítsük a munka 
fegyelmet. Mindezt azért, mert mi­
nél nagyobb a munka termelékeny­
sége és minél jobb a termeivé 
nyeink minősége, annál gyorsabban 
erősödik az ország és annál gyor­
sabban emelkedik népünk jóléte, 
mi nagy Pártunk és a magyar kor­
mány minden tevékenysége arra 
irányul- hogy népünk életét szebbé, 
boldogabbá, tartalmasabbá alakítsa 
Ennek érdekében mindent elköve­
tünk, hogy a Szovjetunió vezette 
béketábor országaival és népeivel 
együtt biztosítsuk a tartós békét.

öt év alatt nem egyszer tét. csak azok a nemzetek tudják a

— Békénk érdekében fokozottab­
ban kell építenünk fiatal Néphad­
seregünket és állandóan erősítenünk 
kell harcképességét.

Honvédeink, tiszteseink, tiszt- 
helyetteseink, tisztjeink és táborno­
kaink kötelessége, hogy szakadatla­
nul növeljék katonai tudásukat, 
hogy erősítsék a hadsereg fegyel­
mét és biztosítsák honvédségünk 
megbonthatatlan politikai egységét 
és magasfokú erkölcsi erejét.

Fejlődő Néphadseregünkre há­
rul az a megtisztelő kötelesség, 
hogy biztosítsa népünk békés alko­
tó munkáját és megvédje hazánk 
szabadságát és függetlenségét.

Most már van mit védenünk, 
mert van szabad hazája a magyar 
népnek!

— Éljen április 4., a magyar sza 
badság nagy ünnepnapja!

Éljen a hazánkat felszabadító 
dicső Szovjet Hadsereg!

— Éljen és viruljon a szocialtz 
must építő Magyarország!

Éljen népünk győzelmeinek 
szervezője, boldog jövőjének ková­
csa. a Magyar Dolgozók Pártja, né­
pünk szeretett vezére, Rákosi Má­
tyás!

A béke biztosítása - 
a legfontosabb feladat 

és kötelesség
— A béke biztosítása ma a leg­

döntőbb feladat és a legfontosabb 
kötelesség!

- A béke tábora állandóan és 
feltartóztathatatlanul nő. A szocia­
lizmust építő népek 800 milliós le­
győzhetetlen tömege mellett a bé 
két követeli világszerte a dolgozók 
zöme.

A béketábor növekedésének meg- 
gátlására beszélnek a háborús uszí­
tok egyre nyíltabban az új háború 
szükségességéről és lázas tevékeny­
séget fejtenek ki egy harmadik vi­
lágháború előkészítésére.
_ Ezzel a háborús uszítással

szemben még szilárdabbá, még egy­
ségesebbé kell tenni a béketábor 
sorait. Nekünk, magyaroknak öt­
éves tervünk sikeres végrehajtásá­
val kell erősítenünk a békefront 
arcvonalát.

- Éljen a hatalmas szocialista
Szovjetunió!

- Etjén az emberiség békéért fo­
lyó harcának lángeszű vezére, Sztá­
lin elvtárs!

Farkas Mihály elvtárs beszéde 
után megindultak a századok és 
több mint két órán át vonultak fel 
a Hősök terén honvédségünk ala­
kulatai, gépesített egységei, félelme­
tes páncélosai. Ezek a tankok 
figyelmeztetők: ez a hadsereg a 
béke hadserege, a nép hadserege, 
amely a békés építés, a haladás 
vívmányait védelmezi.

A honvédség felvonulása után 
megkezdődött a százezrek színpom­
pás felvonulása. Elsőnek a Rákosi 
Mátyás-művek dolgozói érkeztek a 
térre és utánuk a dolgozók végte­
len sora Ott vonultak a vidéki kül- 
yöttségelc, az ifjúság ezrei, köztük 
ötezer egyenruhás úttörő. A Hősök 
terén találkoztak a dolgozók Rá­
kosi elvtárssal és vendégeinkké,, 
tomboló lelkesedéssel ünnepelték 
őket a dísztribün elé érkezve.

A felvonulás után kezdetét vette 
szerte a fővárosban a vidám- önfe­
ledt mulatság.

Külföldi államférfiak 
üdvözlő táviratai a 

a magyar kormány vezetőihez 
április t-e alkalmából

MAO-CE-TUNG, A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASAG KÖZPONTI 
NÉPI KORMÁNYÁNAK ELNÖKE 

az alábbi táviratot intézte Szakasits Árpádhoz, az Elnöki Tanács 
elnökéhez:

„Magyarország felszabadulás árnak 5. évfordulója alkalmából 
a. Kínai Népköztársaság és a kínai nép központi kormánya, ne­
vében őszinte üdvözletemet küldöm Önnel:. Sok sikert és boldo 
gulást kívánok a magyar népnek.“'
KLEMENT GOTTWALD, A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG 

ELNÖKE TÁVIRATA:
,,A Magyar Népköztársaság nemzeti, ünnepe alkalmából, 

leg szívélyesebb szerencsekíván ólaimat fejezem ki Önnel:, vala­
mint a szövetséges Magyarország népének. A csehszlovák nép 
örömmel emlékezik meg Magyarországnak a dicsőséges szovjet 
hadsereg által történi felszabadításáról. Ennek a felszabadítás­
nak köszönheti a magyar nép, hogy ma a Szovjetunió által 
vezetett nemzetközi béketáborban Csehszlovákia es a világ összes 
haladó erőivel együttműködve építheti a szocializmust, és küzd­
het a tartós világbeliéért. A Magyar Népköztársaságnak ehhez 
az építő erőfeszítéséhez a legőszinlébben kívánunk teljes sikert."
ENVER HOXHA HADSEREGTÁBORNOK, AZ ALISÁN NÉP- 

KÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSÁNAK ELNÖKE
a magyar minisztertanácshoz küldőit személyes üzenetében kí­
vánt sok sikert a Magyar Nép-köztársaságnak a szocializmus 
továbbépítéséhez. ,,Az albán minisztertanácsnak és az albán nép 
nek külön örömére szolgál, hogy hivatalos küldöttjének szemé­
lyén keresztül is kinyilváníthatja azt a lelkesedést., amelyben 
együttérez a magyar minisztertanáccsal és a magyar néppel. 
E történelmi ünnepnap megünneplésében az albán nép kifejezi, 
testvéri együttérzését és mély ragaszkodását a dicsőséges Szov­
jetunió iránt, amelynek Albánia éppen úgy köszönheti szabad­
ságát, mint. Magyarország.“

DU BON, A KOREAI LEGFELSŐBB NEMZETGYŰLÉS 
ELNÖKI TANÁCSÁNAK ELNÖKE 

Szakasils Árpádhoz intézeti táviratában a kővetkezőket mondja:
,,Magyarországnak a szovjet hadsereg által törlénl felszaba­

dítása 5. évfordulója alkalmából a koreai népi demokratikus 
köztársaság népe, a koreai legfelsőbb nemzetgyűlés elnöki tana- 
csónak tanácsa és a magam, nevében küldöm önnek Elnök Ül­
és az Ön személyében az egész baráti magyar népnek legfor­
róbb üdvözletemet és jókívánságaimat. A magyar nép falszaba 
áldásának dicsőséges 5. évfordulója alkalmából népünk szívből 
kíván további sikereket a Magy,ar Népköztársaság népének az 
a Ik o tóműnk d b an."
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iJdvoxlő távirat 
Sztálin fgeneraUsszimu&zhoz

Hazánk felszabadítása ötödik év­
fordulója alkalmából a Magyar Al­
bum Operaházban rendezett; dísz­
előadásról a Magyar _ Do gozók 
Pártja Központi Vezetősége, a Ma­
gyar Népköztársaság Miniszterta­
nácsa és a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa a társadalmi szer­
vezetekkel együtt megtartott ün­
nepi üléséről a következő üdvözlő 
táx iratot intézte Sztálin generalisz- 
szimuszhoz:

Felszabadulásunk és függetlensé­
günk ötödik születésnapján, az el­
évülhetetlen szovjet-magyar barát­
ság nagy ünnepén forró szeretettel 
és hálával köszönti önt, Sztálin ge­
neralisszimusz, a gyárak gazdájává 
lett magyar munkásosztály, a nagy- 
birtokosok felosztott földjén szántó, 
a szövetkezés útjára lépő dolgozó 
parasztság, a munkája célját és ér­
telmét megtaláló, néphez híí értel­
miség. A magyar nép azon a napon 
lelt végre otthonára hazájában, 
amikor az Ön vezérlete alatt a di­
csőséges Szovjet Hadsereg csapa­
tai az utolsó fasiszta fegyverest ki­
verték országunk földjéről. Népünk 
a felszabadulás ötödik évfordulóján 
első, legszcreletteljesebb üdvözle­
tét a nagy szovjet népnek. Önnek 
küldi, akiben felszabadítóját és vé­
delmezőjét, nagy barátját és taní­
tóját tiszteli.

Köszönjük Önnek nemzeti füg­
getlenségünk újjászületését. Ma­
gyarország 1945 április 4-e előtt 
évszázadokon át rabország volt: 
imperialisták bábja, támadó nagy­
hatalmak martaléka. A magyar nem­
zet ma szabad, büszkén emeli fel a 
fejét — a Szovjetunió levette nya­
káról az idegen jármot. A magyar 
nemzet ma keményen tartja kezé­
ben a fegyvert és a szerszámot, 
hogy védje és építse hazája füg­
getlenségét — a Szovjetunió letör­
te kezéről a bilincset. A magyar 
nemzet ma erős, független, meg­
becsült tagja a szabad országok 
nagy családjának, a béke hatalmas 
táborának, amelyet a Szovjetunió 
vezet. I.egdrágább kincsünket, 
nemzeti függetlenségünket, melyet 
történelmünk során népünk legjobb 
fiai nem tudtak tartósan kiharcolni: 
Öntől kaptuk. Sztálin generalisszi­
musz.

A szovjet katonák vérével meg­
szentelt nemzeti szabadságunkhoz 
jobban ragaszkodunk, mint az éle­
tünkhöz. A szovjet-magyar barát­
ság megdönthetetlen pillérére tá­
maszkodva elhárítottuk az amerikai- 
ango' imperialisták támadásait. A 
Magyar Dolgozók Pártja, a _ ma­
gyar dolgozók állama továbbra 
sem fogja erőit k'mélni az imperia­
lizmus szálláscsinálóinak megsem­
misítésében, országunk védelmi ké­
szültségének emelésében.

Köszönjük Önnek dolgozó né­
pünk felszabadulását. Magyarorszá­
gon tovább élt a feudális nagybir­
tok. korábban kezdődött a fasiszta 
rémuralom és kegyetlenebb volt 
tőkés elnyomás, mint Európa leg­
több országában. A Szovjet Had 
sereg győzelme nyomán megindult 
és lényegében befejeződött a ma­
gvar nép honfoglalása. Üt évvel ez­
előtt leomlottak a nagybirtok kor­
láta'. A munkások segítségével pa­
raszti tulajdonba került földeken az 
óta megjelentek a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek erős hajtásai. 
Államosított, szocialista iparunk már 
ölvén százalékkal túlszárnyalta 
háborúelőtti, kapitalista korszak ipa­
ri terme'csét. A Szovjetunió az Ön 
támogatása és útmutatása tette le­
hetővé, hogy a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetésével munkásosztá 
ívunk, népünk kivívja és megszilár­
dítsa a dolgozó parasztsággal sző 
vetséges munkásosztály hatalmát

Köszönjük Önnek dolgozó népünk 
újjászületését. Felszabadulásunk 
nagy ünnepén nemcsak új ország 
hanem úi magyar nép. új munkás­
osztály. új parasztság új értelmi 
ség köszönti Önt, Sztálin genera 
lisszimusz. Azon az úton. amelyet 
az Ön neveltjei, a munka szovjet 
hősei törtek, elindultak a magyar 
dolgozók is. Nálunk is becsület és 
dicsőség dolgává válik a munka, 
Nálunk is megjelentek a munka ú

nítványai, a magya; sztahanovisták. 
Nálunk is megszületik az új haza- 
fiság, az országot birtokbavett dol­
gozók, a magukét védők, a magyar 
nép ügyét a nemzetközi haladás, a 
Szovjetunió, a béke ügyével örök­
re egybekapcsoló emberek hazafi- 
sága. A jövőben az Ön tanításai­
nak még alaposabb megismerésével 
és alkalmazásával, a marxizmus- 
leninizmus még jobb elsajátításával 
a világ első kultúrájának, a szocia­
lista kultúrának mélyebb megisme­
résével s ennek nyomán a .haladó 
magyar kultúra újjáélesztésével is 
azon fogunk dolgozni,_ hogy még 
dolgosabbá, boldogabbá, bátrabbá, 
hazáját és a Szovjetuniót még mé­
lyebben szeretővé neveljük népün­
ket.

Szabadságunk öt esztendejére 
visszatekintve úgy érezzük, hogy 
nem rosszul használtuk azokat a

lehetőségeket, amelyeket a Szov­
jetuniótól — öntől kaptunk, Sztá­
lin generalisszimusz. Sohasem ér­
hettük volna el mai nagy eredmé­
nyeinket, ha nem vezeti egész dol­
gozó népünket a Magyar Dolgozok 
Pállja s Pártunk élén az Ön leg­
jobb magyar tanítványa, Rákosi 
Mátyás elvtárs. És sohasem érhet­
tük volna el mai nagy eredmé­
nyeinket. ha a Szovjetuniótól, Ön­
től nem kapunk állandó támogatást, 
ha munkánkban és harcainkban nem 
segít minket az Ön tanítása, a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja, a Szovjetunió példája. Kö­
szönjük Önnek, Sztálin generalisszi­
musz, szabadságunkat, derűs, mun­
kás életünket, ragyogó szocialista 
jövőnket. Vezesse a hatalmas béke- 
tábor tagjai között a mi hazánkat

Rákosi Mátyás ehrlárs cikke a Pravdában 
a magyar *íg iogaagyeto Megérti

Az tsvesxtija Révai József elvtárn cikkét közli 
a nagy évfordulóról

A TASZSZ Iroda, a moszkvai rá­
dió és a szovjet sajtó számos köz­
leményben foglalkozott Magyaror­
szág felszabadulásának 5. évforduló­
jával. A közlemények részletesen 
ismertették a magyar miniszterta­
nács hétfői díszebédjét, amelyet a 
felszabadulási évfordulóra érkezett! 
külföldi kü'döttségek tiszteletére 
rendeztek. Közölték Dobi Istvánnak 
és Szuszlovnak az ebéden elmon­
dott beszédét Részletesen beszá­
molnak az Operaházban hétfőn este 
megtartott ünnepi gyűlésről- Rákosi 
Mátyás miniszterelnökhelyettesnek, 
a Magyar Dolgozók Pártja főtitká­
rának, Vorosi’ov marsallnak és a 
külföldi kormányküldöttségek veze-

közöl-___  _____ a
is tovább, előre a béke és a szocia-i: tőinek beszédéről. Jelentést 
lista építés újabb diadalaira. fi nek a budapesti szovjet hősi emlek

Szöviet írók, művészek, 
kiváló munkások üzenete 

a magvar néphez
A szovjet dolgozók forró üdvöz­

letüket küldik a magyar népnek a 
nagy nemzeti ünnep alkalmából és 
további sikereket kívánnak a szocia­
lizmus építéséért folytatott küzde­
lemben.

Hja Ehrenburg, a kiváló 
szovjet író a következő üdvözletei 
intézte a magyar néphez:

Öt év előtt Magyarországot feI- 
zabadították az idegen elnyomók­

tól öt év előtt Magyarországot 
megszabadították a fasisztáktól.- 
Vannak azonban még idegenek, 
akik a más földjére áhítoznak. 
Vannak más fasiszták, akik helyet 
változtattak, átöltöztek, elkendőzték 
magukat. Vannak még emberek, akik 
új háborúról álmodoznak. Magyar- 
ország azonban nem lesz többé 
idegen birtok Magyarország nem 
lesz többé fasiszta kínzókamra. 
Van védpajzsa az új népi Ma­
gyarországnak. Van olyan erő, mely 
meg tudja fékezni a bombák és 
szuperbombák kedvelőit!

Aki Budapesten járt, tudja, hogy 
milyen gyönyörű város. Ezt a vá­
rost nem ágyúgolyó és nem pusz­
tító bombák számára építették, ha­
nem az ihlet. az alkotás számára 
teremtették. Ez a város túlságosan 
sokat élt át Ugylátszott, hogy el­
vész a küzdelemben, de PHőnir-ma­
dárként támadt fel hamvaiból.

A magyar főváros nem lesz a 
bombák s a szuperbombák céltáblá­
ja. A béke hívei nem engedik bán­
tani A magyar nép mindig híres 
volt ’ lehetséges embereiről. Híres 
volt költőiről s bár a magyar nyelv 
nehéz a külföldiek számára, a ma­
gyar költők mégis átlépték országuk 
határát és bejárták a világot A 
magyar nép híres volt kitű nő mes 
tereiről és iparosairól, híres volt 
munkaszerető földműveseiről és 
szorgalmas munkásairól. Ez a tehet­
séges nép híres volt a szabadságért 
és igazságért küzdő harcosairól.

Ezt a népet a béke számára tér 
remleiték és ez a nép most tudja, 
hogy számára teremtették a békét. 
Mint szovjet író■ boldog vagyok, 
hogy az új népi Magyarország fe­
lett a tavasz tiszta ege kéklik, hogy 
népeink barátsága erősebb a tenge­
ren úti fenyegetéseknél. Éljen ba­
rátunk, a magyar nép!

öt év telt el a történelmi nap 
óta. hogy a Szovjet Hadsereg hős 
csapatai a nagy Sztálin parancsát 
teljesítve az egész magyar földet 
megtisztították a fasisztáktól, akik­
nek igája alatt hosszú ideig sínylő­
dött a magyar nép

Azóta nagy változások történtek 
Magyarországon. Az új népi demo­
kratikus Magyarország dolgozói 
visszatekintve a múltba látják, 
hogy milyen nagyszerű utat tettek 
meg Látják, hogy Magyarország a 
szocializmushoz vezető úton halad, 
a földek., a gyárak a dolgozók ke­
zében vannak.

Mindez a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok állandó tá­
mogatása következtében valósulha­
tott meg. A magyar nép, a Magyar

dalian erővel folytatja munkáját az 
ötéves terv sikeres végrehajtása ér­
dekében Bárhogyan fenyegetőznek 
is az új háborúra bujtogatók, bár­
mennyi ügynököt küldjenek is az 
imperialisták Magyarországra- a 
magyar népet nem tudják feltartóz­
tatni a szocializmus felé vezető

Natalja Dubjága, Lenin- 
renddel kitüntetett szovjet 
szövőnő elmondotta, hogy mi­
lyen nagy figyelemmel kíséri 
a magyar nép életét és a szo­
cializmus építéséért folytatott 
munkáját.

— Nemrég Magyarországon 
jártam s meglátogattam a bu­
dapesti, győri és szegedi gyá­
rakat és üzemeket. Soha nem 
felejtem el a magyar dolgozók­
kal történt találkozásomat.

— Az őszinte, meleg fogad­
tatás, amelyben bennünket ré­
szesítettek, arról tanúskodik, 
hogy mennyire elmélyült a 
magyar és szovjet nép közötti 
barátság. Forró üdvözletemet 
küldöm magyar barátaimnak 
és sok sikert kívánok további 
munkájukhoz.

Pável Liszicián, a kiváló 
szovjet operaénekes a legna­
gyobb elismerés hangján emlé­
kezett meg magyarországi lá­
togatása során szerzett tapasz­
talatairól:

— A gyárakban és az üze­

ntekben, a színházakban és az 
iskolákban, mi; denütt, ahol 
felléptünk, a magyar dolgozók 
nagy lelkesedés uvl fogadtak. 
Hozzánk, mint a szovjet nép 
képviselőihez, a legforróbb há­
la szavával fordultak azért 
hogy a Szovjet Hadsereg fel­
szabadította országukat a fa­
siszták járma alól.

— Magyarországon tett uta 
zásunk és az a meleg fogadta­
tás, amelyben részesítettek, ra 
gyogó példája a két nép kő 
zötti barátságnak. Ez a barát­
ság egyre inkább erősödik cs 
elmélyül.

Mihaji Mihajlov, a leningrád- 
környéki „Kirov“-ko!hoz elnö­
ke, a Legfelső Tanács képvi­
selője, a „Szocialista Munka 
Hőse“, aki résztvett a Magyar- 
ország felszabadításáért folyta­
tott harcokban, hangoztatta 
örömmel látja, hogy a magyar 
nép most ugyanazon a fényes 
és boldog úton jár, mint 
szovjet nép. A termelőszövet­
kezetek útjára lépett magyar 
parasztok előtt nyitva áll a jó 
módhoz és a magasfokú kultú­
rához vezető út.

— A szovjet kolhozparasztok 
sok sikert kívánnak a magyar 
dolgozó parasztságnak a szó 
cialista mezőgazdaság megte 
remtéséhez.

művek ünnepélyes megkoszorúzásá­
ról.

A szovjet sajtó több cikket közöl 
felszabadulási évforduló jelentő­

ségéről. A Pravda Rákosi Mátyás 
cikkét közli »A magyar nép nagy 
ünnepe" címmel, az Tzvesztija Ré­
vai József cikkét közli, a Trudban 
pedig Szerebranyikov írt cikket 
„Kiemelkedő dátum a magyar nép 
életében" címmel.

A moszkvai rádió sajtószemléje 
felszabadulási ünnepségekről 

szóló beszámolójában részleteket 
idézett Rákosi Mátyásnak a Pravdá­
ban megjelent cikkéből- kedd dél­
előtti orosznyelvű programja során 
pedig egyik adásában felolvasta Rá­
kosi Mátyás cikkét.

--------- OQO---------

Százezer immmimisfa ifjú 
torsi!! fei Oíförnébae

Livornóban végétért az olasz 
kommunista ifjúsági szövetség 
kongresszusa. A záróülésen meg­
választották a szövetség új köz­
ponti bizottságát. Az igazoióbizott- 
ságnak a záróülésen elhangzott je­
lentése szerint március 29-én a szö­
vetség taglétszáma 394 ezer volt.

A kongresszus befejezése után a 
livornói városi stadionban ifjúsági 
ünnepséget rendeztek. A felvonu­
lás több, mint két órán át tartott s 
azon mintegy százezren, köztük az 
ország minden részéből érkezett if­
júsági küldöttek vettek részt.

--------- OQO----------

Genova és Taranto népe 
nagygyűlésen sMakozcil az amerikai 

fegyverszállítások ellen
Genova és Tarantó kikötőjé­

ben tiltakozó népgyűlések vol­
tak az Olaszországba irányuló 
amerikai fegyverszállítmányok 
ellen. A genovai gyűlés szóno­
ka, Pietro Seccia. az Olasz 
Kommunista Párt főtitkárhe­
lyettese, rámutatott hogy a 
marshallizált országokba irá­
nyuló fegyverszállítások mö­
gött imperialista támadóhábo­
rú előkészületei rejlenek a 
Szovjetunió és a népi demokra­
tikus országok ellen.

Felhívta az olasz népet, har­
coljon az olasz kormány hábo­
rús politikája ellen.

bősei, a szovjet sztahanovisták ta- Dolgozók Pártja vezetésével tanka-

Á Bolsevik Párt üdvözlete a Francia 

Kommunista Párt kongresszusához
Hétfőn reggel 9 órakor nyitotta 

meg az elnöklő Jeanette Ver- 
meersch. Maurice Thorez főtitkár 
jelentésének vitáját. Az első felszó­
laló Pierre Doise. Bouches-du-Rhone 
megye küldötte, kiemelte azt a je­
lentős szerepet, amelyet a marseil- 
lei dokkmunkások töltenek be a bé­
kéért folytatott harcban a hadi - 
anyagberakodások megtagadásával.

Ezekután George Cogniot felol­
vasta a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának a 
kongresszushoz intézett üdvözletét. 
A távirat szövegének fc'olvasása 
után az egész hallgatóság felállva 
hosszasan ünnepelte a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártját, 
majd rázendített az Internacioná- 
léra.

A távirat a többi között hangoz­
tatja:

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártjának Központi Bizott­
sága forró üdvözletét küldi a Fran­
cia Kommunista Párt — Francia- 
ország munkásosztálya és összes 
dolgozói dicső élcsapata — XII.

kongresszusának. A Francia Kom­
munista Párt a marxizmus-leniniz- 
mus forradalmi zászlaja alatt tömö­
rítve sorait, harcot vív a munkás- 
osztály ügyéért, a francia nép lét­
érdekeiért és demokratikus jogaiért.

A Francia Kommunista Párt a 
belső és külső reakció erői elleni 
kérlelhetetlen harcban védelmezi a 
francia nép létérdekeit és az ország 
nemzeti szuverenitását, leleplezi az 
imperialista reakció és a munkás- 
mozgalmon belüli ügynökei kísérle­
teit és bátor harcot folytat az új 
háborús gyújtogatok ellen.

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártjának Központi Bizott­
sága további sikereket kíván a 
francia kommunistáknak abban a 
harcban, amelyet a munkásosztály 
egységéért, a munkások és a dol­
gozó parasztok szoros szövetségé­
nek megteremtéséért, az ország 
összes demokratikus erőinek tömö­
rítéséért, a dolgozók létérdekeiért 
és az ország nemzeti függetlensé­

géért, a béke, demokrácia és a szo­
cializmus ügyéért vívnak.

Ezután Souquiere, a Szajna-mc- 
gyei pártszervezet titkára számolt 
be a párizsi nép békeharcáról. Ki­
emelte, hogy a párizsi nép béke­
akaratát háborúellenes akcióvá keil 
fejleszteni.

Garaudy professzor rámutatott 
az egységakció szükségességére a 
katolikus dolgozókkal. Együtt kell 
védeni a békét a katolikus dolgo­
zókkal, ami természetesen nem azt 
jelenti, hogy el kellene hallgatni 
előttük: a Vatikán politikáját az 
amerikai imperializmus sugalmazza 
— mondotta.

A délutáni ülés folyamán Lunet. 
a központi bizottság tagja és a pá 
rizsi vasasok szakszervezetének 
titkára a bérharc és a politikai harc 
összekötésének szükségességét 
hangoztatta. Kiemelte, hogy az egy­
ségakciót az üzemekben kell elő­
ször megalapozni.

A vita folyik.
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Az égen lüstszínü íelhők kerge- 
toznek s az utcákon a csepergő eső 
szürkeségéi hangos zeneszó vidá- 
mítja. Debrecen dolgozó népét üd­
vözli a z<-‘ne április 4 nagy ünne­
pén.

Az utcák ragyogóak, tiszták. A 
kasukról, ablakokból vidáman inte­
getnek a vörös nemzetiszínű zász­
lók. Sztálin elvtárs, Rákosi elvtárs 
arcképe mosolyog mindenfelől.

A nagyállomás előtti emlékmű­
nél emberek sorakoznak. Körüláll-1 
)ák a márvány oszlopot, amely az el­
esel! szovjet hősök érmékét hirdeti.
Nagy vörös koszorúk kerülnek egy­
más után a szobor talapzatára, a 
hála és kegyelet koszorúi. A selyem 
szalagok felirata is ezt hirdeti: „So­
ha el nem múló hálával a hős szov­
jet katonák iránt, hazánk felszaba- 
áílásáért.”

Azok az elesett szovjet hősök, 
akiknek emlékére a szobor készült, 
messze, sokezer kilométerről jöttek 
hozzánk, hogy felszabadítsanak ben­
nünket a fasiszta iga alól. Eljöttek, 
elhagyták családjukat, szülőföldjü­
ket és harcoltak értünk, hogy mi is 
elindulhassunk a szabadság útján.
Itt haltak meg ebben a városban. 
Feláldozták életüket s szabadság 
születet harcuk nyomán.

Sarkad! Lajos elvtárs, a villany­
gyári pártszervezet titkára erről 
beszél ott a szobor talpazatapa. 
amikor elhelyezi a hála piros virá­
gokkal díszített koszorúját.

Egymásután kerülnek a koszo­
rúk szobor talapzatára. Eljöttek 
az üzemek, a hivatalok, műhelyek 
dolgozóinak küldöttjei és sorban 
hajtják meg fejüket az elesett hő­
sök előtt.

Huszonnyolc nagy koszorú te! 
jesen ellepi a szobor talapzatát s a 
harcos vörös színek pompája kira­
gyog a szürke égre és hirdetik 
azok a hősök, akik itt alusznak, nem 
harcoltak hiába, nem adták életü­
ket hiába, a magyar dolgozó nép 
elindult azon az úton, amelyet áp­
rilis 4 megmutatott, élni tudott a 
szabadsággal, amit a hősök harca 
és vére szerzett számára.

A Kossuth utcán elhelyezett effl 
lékmű előtt Szántó István rendőr 
százados elvtárs mondott rövid be 
szedet. Kegyelettel emlékezett meg 
a hősökről, akiknek áldozata sza­
baddá tette népűnket s akiknek pél 
dája lelkesíti a magyar dolgozókat 
harcra ösztönzi s munkájának len- 
dütetet ad. . , ,,

A szitáló tavaszi esőben fedetlen 
fővel iárulnak a dolgozók az em­
lékmű' eié leróni hálájukat a hő­
sök előtt. A piros koszorúk nagy 
tömege beszél arról, amit rövid 
pár szóval nem tudnak, elmondani 

A Vörös Hadsereg útja felől _vi 
Hám zenét hozott a tavaszi szel, un 
neplo csoportok zászlók rengetege 
alatt vonultak a Petőfi-tér fele. in 
nen is, onnan is feltűnik egy-egy 
csoport és hangzik az ének: 
békéért harcolni kell...

Egyik oldalon kis úttörők Jpimek. 
Büszkén virit a piros nyakkendő, 
katonás menetben, a boldog ifjúság 
mosolyával mennek az állomás felé. 
Mindannyian tudják, hogy ők a jö­
vő reményei, akikre féltő szeretet­
te! vigyáz a Párt, népi demokrá­
ciánk. Ajkukról vidáman csendül a 
dal: „Nincs oly erő, mely legyőzne 
ki a népért küzd és dalolja a jövő­
nek ritmusát, ifjúság, ifjúság, ifjú-
Sgg . , /’

A másik oldalon özemi munkások 
tekintenek rájuk mosolyogva. Ne­
vetve integetnek egymásnak, ahogy 
elvonulnak.

Még folyt a koszorúzást ünnep­
ség, de már készülődtek a fel­
szabadulási váltó tagjai, hogy ne­
mes és sportszerű küzdelemben 
megküzd jenek a feiszabadulásl 
váltó bajnoki elmééit. Az útvona­
lon, ahol a staféták elhaladtak, 
mindenütt nagy tömeg övezte az 
úttestet, s a nézők lelkesen biz­
tatták a futókat.

Elsőnek a női váltót indították 
útjára. Nagy küzdelemben végig 
vezetve a MINSZ csapata győ­
zött, 2:B0.6 p-cs Idővel a Dóczl 
2:51, s a Svetits tanítóképző 
2:51.3 előtt. 4. Közigazgatási 
gimnázium, 5. Ipari leánygimná­
zium, 6. Svetits gimnázium, 7. 
dohánygyár, 8. Alföldi Nyomda, 
ti. Zeneglmnázlum, 30. MTVET 
NV. (24 csapat Indult.) Az üze­
mek versenyében a Dohánygyár 
végzett az első he,yen az Alföldi 
Nyomda és a MTVET NV előtt. 
Külön kl keil emelnünk az Alföl­
di Nyomda váltójának teljesítmé-

Debrecen, felssahadulásunk 
ötödik évfordulóját ünnepelte

60.000 EMBER A FELVONULÁSON
A megyében is lelkes'ünnepségek voltak

nyét, mert a futók egyenesen a 
munkahelyükről mentek a rajt­
hoz.'

Néhány percre rá az úttörők 
színes csoportja Indult útnak. A 
leányoknál a Kossuth úttörő csa­
pat I. nyert a H. csapat előtt. A 
harmadik helyen a Rákosi telepi 
ált. lak. H. végzett, negyedik a 
Petőfi úttörő csapat n. lett, míg 
az ötödik helyet a Leány-utcai 
ált iskola szerezte meg. A fiúk­
nál a Péterfla-utcal ált. lelt. I. 
győzött, 2. Gyermekváros II., 3. 
Péterfiai ált isk II., 4 Gyermek- 
város L, 5. Fazekas Mihály ált. 
Isk. I. Az úttörőknél 37 csapat 
rajtolt.

A férfiak küzdelmében — kü­
lönösen Komlósi kitűnő futása ré
vén _a D. Lokomotív végzett az
első helyen. Ideje: 5:21.3 p, a csa- 
oat tagjai: Juhász, Földest, Fan­
tó, Kárpáti, Nagy, Komlósi, Gé- 
der, Balogh Szilágyi, Nagyházi. 
2 D. Egyetem 1. 5:22, 3. Ref.
gimn. 5:26, 4. MINSZ, 5. Révai 
gimn. 6. Ref. líceum, 7. Közgaz­
dasági gimn., 3. Gépipari gimn.,

9. D. Előre, 10. Ref. gimn. IL, 11. 
Magasépítési NV, 12. D. Egyetem 
II., 13." Fazekas Mihály gimn., 
14. Post, 15. Révai giimn. IL, 16. 
Fazekas gimn. II., 17. D. Egye­
tem III,, 18. D. Fások, 19. Köz­
ségi kenyérgyár, 20. Viilanygyár, 
21. MÁV SZÍT, 22. Építőipari 
gimn., 23. Meteor, 24. MÁV 
Igazgatóság, 25. Meteor H., 26. 
MÁV Fütöház, 27. KIOSZ, 28. 
Meteor ni., 29. Meteor SZÍT, 30 
Ruhagyár. A férfiak küzdelmében 
41 együttes vett részt. Az. üze­
mek között a D. Előre lett az el­
ső, 2. Magasépítési NV, 3. Posta.

A váltók utolsó tagjai a ver­
seny befejezése után megkoszo­
rúzták az Alföldi palota előtti 
hősi emlékművet.

Kint, a Nagyállomás előtti Pe- 
töfi-téren már összegyűlt a tíz­
ezrekre menő tömeg. Daluktól 
zeng a tér. Szabad, vidám hangok 
törnek az ég felé. Fél tízkor in­
dult el április 4 szabad népe. Fér- 
flak, asszonyok, gyermekek, fe­
gyelmezett rendben vonultak 
Vörös Hadsereg útján.

Megkezdődik a felvonnia»
Legel« jönnek a dolgozók 

büszkesége, a néphadsereg dísz- 
százada: a szabad magyar hadse­
reg nagyszerű fial, munkások, 
parasztok gyermekei. Kemény 
léptekkel haladnak az úton, bizo­
nyítva a magyar dolgozó nép 
erejét. A béke harcosai ők. A vá­
rosi pártbizottság előtt felállí­
tott dísztribün előtt feszes vi- 
gyá-zzban haladnak el. A tribün­
ről nézi a felvonulást Sándor 
László elvtárs építésügyi minisz­
ter, az ünnepség szónoka, Szedich 
elvtárs, a Szovjetunió konzulja, 
Fülöp Imre elvtárs, a megyei bi­
zottság szervező titkára, Pinczés 
András elvtárs, városi bizottság 
h. titkára, a megyei és városi bi­
zottság tagjai, Péter János re­
formátus püspök és a meghívott 
vendégek.

A honvédség után a dolgozó 
nép rendjének védői, az Államvé­
delmi Hatóság díszszázada vonul, 
utánuk demokratikus rendőrsé­
günk díszszázada, majd a pártis­
kolák hallgatói sorakoznak fel 
vidám énekszóval. Éljen a Párt 
Éljen Rákosi elvtárs ! Éljen a 
Szovjetunió! Éljen Sztálin elv- 
társ ! — hirdetik a transzparen­
sek és hangzik a kiáltás. Hon- 
sédségünk tisztjel jönnek és utá­
nuk a MINSZ fiataljai menetel 
nek. Daluktól hangos az utca. 
Lengetik zászlóikat .Integetnek. A 
Rendező Gárda kéklnges csapa 
tát nagy taps fogadja.

íj jítÜUll
még több

NAGY

a* április 19-én 
induló

A Vagongyár hatalmas cső 
portja közeledik fegyelmezett, 
zárt soroltban, hata’mas vörös 
zászlók között. A Bútorgyár dol­
gozói között ott menetelnek azok 
a tisztek is, akik a bútorgyárból 
kerültek ki.

Dübörög a föld a traktorok 
alatt. Az AMG traktorlst&i jön­
nek, a dolgozó parasztság segí­
tőtársai. Nagy taps fogadja őket. 
Utánuk sorban jönnek az üzemi 
dolgozók,. ,a. Dohánygyár vidám 
énekszóval, Fermentáló, Dohány­
beváltó, Bőrgyár, Táncsics cipő­
gyár. A Viilanygyár nagytáblám 
hirdeti: „ötéves tervünk egyik 
alapja a villamosítás.''

Hatalmas transzparens mögött 
szinte eltűnik a pirosnyakkendős 
úttörők csapata „Köszönjük 
Sztálinnak és nagy tanítványá­
nak, Rákosi elvtár mák, hogy ta 
nult, müveit emberekké válha 
tunk.” Ezüst alapon nagy piros 
betűkből kirakva hozzák a sze­
retett nevet: Sztálin.

Majd a Szakérettséglzök jön­
nek Sztálin és Rákosi elvtársakat 
éltető táblákkal. Állami Bank, 
Külkereskedelmi NV., OH, Alföl­
di Nyomda, Mezőgazdasági Igaz­
gatóság „Éljen a Párt" kiáltással 
vonulnak egymás után. Dobszó­
val, furulyázva közeledik a Gyer­
mekváros fehérlnges csapata. Fe­
gyelmezett sorokban haladnak a 
diszemelvény felé.

„Április 4 — Köszöntjük az 
életet" — hirdeti a felírás. Az 
egyetemi Ifjúság következik s a 
tér egyre telik, már szinte mo­
zogni sincsen hely. Fekete erdő­
nek látszik messziről, melyben 
világit a színes zászlók sokasá- 
ga.

Kefegyár, Textilgyár, Tégla­
gyár, Harisnyagyár fegyelmezett 
csapatai jönnek. Feltűnik a kék 
munkaruhába öltözött gépipart 
gimnázium növendékeinek cso­
portja, akik nagy Sztálln-kép 
alatt vonulnak. „Egységes Ifjú­
sági szövetséget" — hirdeti a 
transzparens. Jönnek az MNDSZ 

I asszonyai is Sztálin, Rákosi elv­
társakat éltetve, énekszóval, vi­
dám kedvvel, pedagógusok, He­
lyi Vasút csoportjai rendben kö­
zelednek. A ruhagyári dolgozók 
piros zászlóin Lenin, Sztálin, Rá­
kosi elvtársak képei vannak bele- 
szőve.

Sorban vonulnak szebbnél 
szebb zászlók alatt a pártszerve­
zetek. A Richter gyár dolgozói 
fehér köpenyben jönnek, sorban 
utánuk a különböző üzemek, hi- 
vatalok dolgozói sorakoznak 
Mindenki részt akar venni az ün­

nepségen. Fegyelmezett rendben

mennek egymás után a dlszemel- 
vény felé, az ajkukon ének, szi­
vükben öröm és boldogságő öt 
esztendeje szabad a magyar dol­
gozó, s köztük Debrecen népe.

Megtelt a tér, az utca, a házak 
ablaka 60.000 vidám boldog em­
berrel, akik ezen a nagy ünnepen 
felsorakoztak, hogy köszönetüket 
és hálájukat fejezzék ki a Szov­
jetunió hős katonáinak az ország 
felszabadításáért, hogy szabad 
országban hozzáfoghattak a bol­
dog és szebb élet építéséhez. Vi­
dám éneküket felkapja a tavaszi 
szél és továbbviszi. Az eső, mely 
eddig csepergett, megállóit. A 
felhők egymást kergetve elvonul­
tak s az egész Debrecen felett 
felragyogott a nap.

Fél tíz után néhány perccel ér­
kezett meg a Kossuth-szobor előtt 
felépített emelvényhez a felvonu­
lók első csoportja: Néphadsere­
günk díszszázada. A fegyelme­
zett fiatal fiúk kemény, katonás 
léptei alatt csak úgy dübörgőit a 
föld és nagy tapsot kaptak az 
Arany Bika és Alföldi palota 
előtt várakozó tömegektől. Nép­
hadseregünk katonáinak nyomába 
jöttek az Államvédelmi Hatóság 
és Rendőrség tagjai, majd a fel­
vonulók hosszú, több kilométeren 
át hömpölygő csoportja.

Kicsinek bizonyult a hatalmas 
tér. Végig a szépen feldíszített 
Vörös Hadsereg útján a pompá- 
sabbnál pompásabb zászlók és

transzparensek alatt felvonuló 
ünneplő embere* tömege tek»- 
téllett. A mellékutcák Is benépe­
sedtek, de lakókat kaptak a teret 
övező fák is —- a nagygyűlés 
Ideje alatt. A tömeg egyre nőtt a 
valóban Debrecenben soha nem 
látott hatalmas közönség ünne­
pelte felszabadulásunk ötödik év­
fordulóját.

A d(szemelvényre közben egy­
másután érkeztek a meghívottak. 
Nagy taps fogadta I. V. Szedich 
elvtársat, a Szovjetunió debrece­
ni konzulját. Sándor László elv­
társat, építésügyi minisztert. Ott 
ültek a széksorokban Pártunk 
debreceni és hajdúnegyei veze­
tői, az egyházak képviselői — 
köztük Péter János református 
püspök, s a katolikus egyház 
képviseletében megjelent Kom­
pasz Árpád. Mellettük a honvéd­
ség, Államvédelmi Hatóság, 
rendőrség képviselői, a tömeg­
szervezetek és a közigazgatás ve­
zetői. De jeler voltak a sztaháno- 
visták, élmunkások, kiváló mun­
kások és a szakma legjobb dol­
gozói is.

Pontosan 11 órakor a magyar 
és a szovjet himnuszok elhangzá­
sa után Pinczés András elvtárs, 

Magyar Dolgozók Pártja deb­
receni h. titkára lépett a mikro­
fon elé.

— Forró szeretettel köszöntőm 
a körünkben megjelent Szedich 
elvtársat, a Szovjetunió képvise­
lőjét — kezdte, megnyitóját Pin­
czés elvtárs, de beszédét perce­
kig nem folytathatta, mert a kö­
zel 60.000 főnyi ünneplő közönség 
viharosan éltette a felszabadító 
Szovjetuniót, a legyőzhetetlen di­
cső Szovjet Hadsereget, a világ 
dolgozóinak vezérét, a bölcs Sztá­
lin elvtársat. Lelkes hangulat 
töltötte be az egész teret. Boldo­
gan ünnepelte dolgozó népünk fa­
siszta rabságból való felszabadu­
lásának ötödik évfordulóját.

Sándor László elviárs, 
építésügyi miniszier beszéde

Az éljenzés és tapsvihar elttlté- 
vel Pinczés elvtárs köszöntötte 
Sándor László elvtársat, a meg­
hívott vendégeket, Debrecen dol­
gozó népét. Ezután Sándor elv­
társ kezdte meg ünnepi beszédét:

— Ma öt esztendeje, 1945 ápri­
lis 4-én a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg katonái Hitler és Szá­
las! utolsó fegyveresét Is kiűzték 
hazánkból. E történelmi esemény­
nek ötödik évfordulóján

a magyar kommunisták, dol­
gozó népünk milliói, minden 
becsületes magyar forró sze­
retettel és mélységes hálával 
fordul a nagy Szovjetunió, a 
hős szovjet nép, a dicső Szov­
jet Hadsereg és bölcs vezé­
rünk, Sztálin generalisszi­

musz felé,
aM a fasizmust szétzúzó diadal 
más hadjáratot szervezte és ve­
zette, akiben népünk legnagyobb 
barátját és támogatóját tisztel­
jük. Szavakkal nem tudjuk kife­
jezni, hogy mivel tartozunk a 
Szovjetuniónak, a nagy Sztálin­
nak 1

„Éljen Sztálin, éljen Sztálin 
zúgta sokezer torok, s lelkesen 
verődtek össze a tenyerek.

—• A szabadságot a Szovjet 
Hadsereg hozta nekünk és ml 
magyar dolgozók meghatottan 
gondolunk minden harcosára an­
nak a hadseregnek, amely elől a 
Volgától egészen Berlinig mene­
kültek a fasiszta hordák. — „Él­
jen a Szovjet Hadsereg!" — ezt 
harsogta most az ünneplők hada, 
majd Sándor elvtárs így folytat­
ta: — Különös kegyelettel, nagy 
tartozásunk tudatával emléke­
zünk vissza a szabadságot hozó 
hadak hőseire, akik hazánk terű 
létén hullatták vérüket és Ma 
gyarország felszabadításáért ál­
dozták életüket.

— Április 4.-ének megünneplé 
se üzemeinkben, falvalnkban, la­
boratóriumainkban új, ha/talmas 
lendületet adott az alkotó, ter­
melő munkának. Ezen az évfor­
dulón

» magyar munkáeosztiiljr»

dolgozó népünk hatalma* 
eredményekre tekinthet visz- 

sza.
Mint decemberben Sztálin nevé­
vel szívünkben, most a verőfé­
nyes tavaszi napokban is Sztálin 
As a felszabadító szovjet nép fe­
lé fordulva, Pártunk nagy győ­
zelmére emlékezve új és új csa­
tákban visszük győzelemre ma­
gyar munkások, dolgozó parasz­
tok és értelmiségiek a szocializ­
mus lobogóját. Népünk a legsze- 
retettebb, szívéhez legközelátióbb 
ünnepének érzi, történelmünk leg­
nagyobb eseményének tartja áp­
rilis 4.-ét, ez a nap az elmulha- 
tatlan magyar-szovjet barátság, 

felszabadító Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs Iránti hála és sze­
retet ünnepe.

— 1945 április 4.-e a legdön­
tőbb fordulat Magyarország ezer.

APOLLO:
Ma fél 6 órakor!

Este S órakor ankéltal 
egybekötve:

Dr. Kellner Béla 
egy. tanár a vltavezetö

Becsületbíróság
Magyarul beszélő szovjet 

film! ______
VÍGSZÍNHÁZ:

Naponta 4, «, * órakor! 
Szovjet film!

Zófa a nép lánya
'METEOR:
Délután 4 órától folytatóié 
fos elöadsok 1 és 1 forintos 

helyárakkal:

'yőztcs ország'
egy napja



i»se április e. csütörtök4
éves történetében s a magyar nép 
kOcddmekben gazdag életében — 
folytatta tovább Sándor elvtárs.

Megnyitotta az utat hazánk 
igazi függetlenségének megte­
remtésére, a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság szö­
vetségének megvalósítására, 
a népi demokratikus állam- 
hatalom kiharcolására, a szo­

cializmus építésére,

A Szovjetunió, amely szétzúzta a 
német imperializmust, népünk 
legveszedelmesebb múltbeli ellen­
ségét, biztosítja ma függetlensé­
günket azzal, hogy támogatásá­
val, barátságával, szövetségével 
védelmezi szabadságunkat a Hit­
ler nyomába lévő amerikai-angol 
háborús uszítókkal és gyujtoga- 
tókkal szemben.

A Párt, Rákosi elvtárs vezetésével 
legyőzte a nehézségeket

Sándor elvtárs ezután vissza­
pillantást vetett az elmúlt öt év 
eredményeire. Beszélt a három­
éves terv sikeres befejezéséről, 
az életszínvonal napról-napra nö­
vekvő emelkedéséről s arról a 
nagyszerű fejlődésről, amelyet, a 
magyar népi demokrácia az öt 
esztendő alatt elért. Számos deb­
receni példával világította meg 
az elért eredményeket, majd ar­
ról beszélt, hogy bár

a szabadságot ajándékba 
kaptuk és a Szovjetunió tá­
mogatását állandóan élvez­
zük, Pártunk és Rákosi elv­
társ vezetésével és irányítá­
sával győztük le a magyar 
dolgozó nép nyílt ellenségeit, 
lepleztük !e a sorainkba be- 
furakodolt imperialista ké­
meket, ügynököket, s diadal­
maskodtunk a gazdasági ne­

hézségek felett is.
Majd így folytatta:

— 1950 április 4-én hazánk az 
építés, az alkotás lázában ég. 
Megváltozott, szebbé, könnyebbé 
vált. az élet. Megváltoztak az em­
berek, megváltozott a munkás­
osztály, a dolgozó népünk viszo­
nya a munkához. Kibontakozott 
és általánossá válik a munkaver- 
senymozgalom és megszülettek 
az első magyar sztahánovisták és 
az április 4.-éré készülő egyéni 
versenyzők száma még a sztálini 
műszak létszámát Is meghaladta.

A Debrecenben dolgozók közül 
Szabó János vagongyári munkás,- 
Lakatos Péter fúrós, Matika An­
na textilgyári munkásnő és Má­
nyi Béla bútorgyári munkás ne­
veit emelte ki Sándor elvtárs. 
Megemlítette még a Hajlított 
Bútorgyár és a Vagongyár ver­
senyfelhívását, a Textilgyár 4 
százalékos önköltség csökkentési 
vállalását, valamint az építő­
munkások készülődését, hogy a 
város dolgozóit több, jobb és ké­
nyelmesebb lakáshoz juttassák.

— Pártunk a nagy évforduló­
val kapcsolatban mindenekelőtt a 
termelésre Irányította a tömegek 
figyelmét és népünk mindenek­
előtt a termelés frontján kivívott 
újabb győzelmekkel ünnepel. A 
munka frontján elért kiváló eied-

Mcly fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Halló imréné
NYILAS ILONA 

64 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után fél 2 órakor lesz a 
köztemető II. B) ravatalo­
zó terméből. Gyászolják" 
gyermekei. unokái, déd­
unokája. testvérei és kiter­
jedt rokonsága. (Minden 
külön értesítés helyett.

Lakás: MÁV Kolónia 8.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Pál János
kőművessegéd 63. évében 
elhúnyt. Temetése pénteken 
d. u. 2 órakor lesz a köz­
temető ravatalozó termé­
ből. Gyászolják: gyermekei 
testvére és azok minden 
családtagja.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Ujíalussy Islvánn?
JÁMBOR ESZTER 

64 éves korában elhúnyt. 
Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: gyermekei,
unokái, testével, menye, 
veje és kiterjedt rokonsága 

I.akás: Forgács-u. 4.

mények alkalmasak arra, hogy 
kifejezzék dolgozó népünk 
háláját, hűségét és szeretőiét 
a Szovjetunió iránt, még szo­
rosabbra vonják a kapcsola­
tot hazánk és a Szovjetunió 

között.
A munka frontján akkor élünk 
teljes mértékben 1945 április 4 
adta lehetőségekkel, ha egyre 
jobban és még jobban dolgozunk, 
ha minél szélesebb tömegben vá­
lik a munka becsület és dicső­
ség dolgává, ha a Sztahánov- 
mozgalmunk szélesebb mértékben 
kifejlődik, ha pontosan követjük 
a Szovjetunió példáját, Pártunk 
útmutatásait a politikai és mun­
kafronton egyaránt vívott küz­
delmeinkben.

Sándor elvtárs beszédét — me­
lyet a Szovjetunió, a Szovjet 
Hadsereg, a magyar-szovjet ba­
rátság, a nagy Sztálin, a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) 
Pártja, a munkásosztály nemzet­
közi szolidaritása, a Magyar 
Dolgozók Pártja és szeretett ve­
zérünk, Rákosi elvtárs éltetésével

fejezett be — nagy taps fogadta, 
majd Balogh Endre elvtárs, pol-j 
gármester olvasta fel Debrecen 
dolgozóinak Sztálin generalisszi­
muszhoz intézett táviratát, mely­
ből a hála és a köszönet szaval 
csendültek ki és, amelyet az ün­
nepi gyűlés egyhangúlag elfoga­
dott.

Ezután Sándor László elvtárs 
a Magyar Népköztársaság kor­
mányának magas kitüntetéseit ad­
ta át Fazekas Jenő elvtársiak, az 
MDF hajdúmegyei kádertitkárá­
nak és Kovács Sándor elvtárs­
nak, Pártunk hajdúdorogi titká­
rának, akik megliatódottan mond­
tak köszönetét s ígéretet tettek, 
hogy a jövőben még jobb mun- 
kával igyekszenek rászolgálni 
Pártunk, kormányunk és mun­
kásosztályunk bizalmára. Végül 
Pinczés András elvtárs zárszava 
után az Intemacionálé hangjai

mellett ért véget a végig lelkes-' 
hangulatú nagygyűlés.

A nagygyűlés befejezése után 
az Alföldi palota előtti szovjet 
hősi emlékművet koszorúzták 
meg. Pártunk koszorúját Márkus 
Vincze elvtárs, Pártunk debreceni 
városi pártbizottságának tagja 
rakta le az emlékműre, majd 
Szedieh elvtárs a Szovjetunió 
kormányának képviseletében, Ba­
logh Endre elvtárs a város dol­
gozói nevében helyezte el koszo­
rúját. Az emlékművet perceken 
belül koszorúerdő borította el.

A délelőtt utolsó eseménye a 
díszszemle volt. A pattogó ütemű 
indulók hangjai és az úttesten cl­
helyezkedett közönség tapsviha­
ra közben fegyelmezetten, dísz­
menetben vonultak végig a Vörös 
Hadsereg útján fegyveres hatósá­
gaink képviselői.

Sportműsor a Stadionban
Délutánra kisütött a nap és ha­

talmas tömegek vándoroltak ki a 
nagyerdei stadionba, ahol nagysza­
bású sportműsor keretében ünne­
pelték sportolóink a felszabadulás 
ötödik évfordulóját Közel 5000 né­
ző volt kíváncsi az izgalmas moto­
rosversenyre és az azt követő lab­
darúgó mérkőzésre. Lelkesen biztat­
ták a megjelentek a motorosver­
senyzőket. különösen a kis Lévay- 
nak volt hatalmas sikere, aki azon­
ban az egyik futamot motorhiba 
miatt feladta. A szabadságharcos 
motorosok a DOSZHARM példáját 
követve fokozták gyorsaságukat és 
igen jó eredmények születtek a 
küzdelem során. így a 100 kem-es 
motorok versenyében Szabó Gy.

lett az első Gál és Ignát előtt. A 
125 kem-es motoroknál ifj. Lévay 
Sándor győzött, 2. Stefán, 3, Má­
riás!. 250 kem-es küzdelemben Má­
riás! végzett az első helyen, a te­
hetséges Patai Éva és Ocskó előtt. 
A speciálmotorok versenyében Lé­
vay József nyert Stefánnal szem­
ben, míg az összetett küzdelemben 
Lévay József győzött Máriási és 
Ignát előtt. A 100 kem-es verseny­
ben Gombácsi nyert, a második 
Szabó L., harmadik Szabó Gy., lett.

Ezután labdarúgó mérkőzést bo­
nyolítottak le. A Felszabadulási 
Kupa döntőjében a MÁV forgalom 
nyert 4:3 arányban a D. Rendőrség 
előtt.

Nagy lelkesedéssel ünnepelt 
a megye dolgozó parasztsága is

A megye községeinek és fal-1 
vainak dolgozó parasztsága is 
nagy lelkesedéssel ünnepelte ha­
zánk felszabadulásának ötödik 
évfordulóját. Minden községben 
zenés ébresztővel kezdődött a 
nagy nap ünnepi műsora. A dél­
előtt folyamán a községekben 
térzene volt. Mindenütt nagy 
számban vettek részt a községek 
dolgosó parasztjai a nagygyűlé­
sek előtti felvonulásokon. A gyű­
lések után a magyar dolgozó nép 
hálája és kegyelete jeléül megko­
szorúzták a községek felszabadí­
tásánál hősi halált halt szovjet 
hősök emlékműveit. A délután fo­
lyamán sportműsor, majd az esti 
órákban kultűrelöadások voltak a 
községekben. Szerte a megyében 
a hála, a szeretet és a ragaszko­
dás érzése nyilvánult meg ezer és 
ezer dolgozó paraszt férfi, asz- 
szony, ifjú és öreg részéröl a fel­
szabadító Szovjetunió, a magyar 
nép nagy barátja, Sztálin elvtárs, 
a Párt és szeretett vezérünk Rá­
kosi elvtárs iránt.

HosszúpáJyiban már a nagy 
nap előestéjén hatalmas tömeg­
megmozdulás volt. A községnek 
szinte apvaja-nagyja -— mintegy 
3000 ember — vett részt a fák­
lyás felvonuláson. Reggel vidám 
zene és énekszóra ébredt a köz­
ség. Az ifjak zenés ébresztőjével 
kezdődött a nap ünnepi műsora. 
Délelőtt vidám énekszóval, vörös 
és nemzetiszínü zászlók alatt vo­
nult fel a község lakossága a 
pártszervezettel, a gépállomás és 
a Kossuth-díjas TSZCS dolgozói­
val az élen. A nagy gyűl ésen lel­
kesen éltették nagy felszabadí­
tónkat, a hatalmas Szovjetuniót 
és nagy vezérét, Sztálin elvtár­
sat és győzelmeink szervezőjét, a 
Pártot és Rákosi elvtársat.

Monostorpályiban is a korareg­
gel! órákban megkezdődött a nap 
ünnepi műsora. A felvonulás élén 
a TSZCS kerékpáros csoportja 
haladt. Az eső sem tudta meg­
zavarni a lelkes felvonuló dolgo­
zó tömeget. Az ünnepi gyűlésen 
300 ember vett részt és fejezte ki 
háláját és köszönetét nagy fel­
szabadítónk iránt.

Almosdon lelkes, vidám ünnep­
ségek sorozata volt ez a nap. 
Előestéjén a kis úttörők az el­
esett szovjet hősök emlékműve 
előtt görögtüzet csináltak Saját 
maguk készítették a nemrég fel­

szerelt kis laboratóriumukban. A 
felszabadulás ünnepén adták át 
az úttörőknek a Pártiskola 1200 
forint értékű ajándékát. Ezen a 
napon avatták fel a község új 
pártházát, MNDSZ helyiségét. E 
napon adták át rendeltetésének 
az első álmos'li sportpályát. A 
kis úttörők ezen a napon avat­
ták csapatzászlójukat. Az ünnep, 
ségeken közel 800 dolgozó pa­
raszt. vett részt.

Kokadon az ünnepi gyűlés előtt, 
amelyen több mint háromszázan 
vettek részt, megkoszorúzták az 
elesett szovjet katonák sírját.

Bagamérban több mint ötszáz 
dolgozó paraszt ünnepelte a fel- 
szabadulás nagy ünnepét.

Biharnagybajomban már a ko­
ra délelőtti órákban gyülekezett 
a község dolgozó népe. Vörös és 
nemzetiszínü zászlók alatt egy­
másután vonultak fel a bihar- 
nagybajomi pártszervezet, a MA. 
SZOVOL, a TSZCS dolgozói, az 
MNDSZ, a SZÍT, az EPOSZ és 
az úttörőik. Lelkesen, vidám nóta­
szó mellett vonultak fel a főtér­
re. Több mint ezerre menő tö­
meg vonult fel és hallgatta végig 
az ünnepi beszédet.

A környező községek is leüté­
sen ünnepeltek. Nagyrábén a 
gépállomás öntudatos dolgozói a 
falu szocialista építésének harco­
sai vonultak fel a községek dol­
gozói élén. A délutáni órákban az 
MNDSZ lelkes asszonyai és az 
úttörők gyönyörű kultúrműsorral 
szórakoztatták a község dolgo­
zóit. Egymással versenyezve ké­
szültek a kultúrműsorral erre a 
napra.

Sápon az eső miatt a község­
háza nagytermében gyűltek ösz- 
sze a község dolgozói. Még a fo­
lyosók is megteltek a lelkes ün­
neplőkkel. Sokan pedig kint a 
csepergő esőben hangszórón ke­
resztül hallgatták meg az ünnepi 
beszédet.

Bihartordán a kultúrházban 
kultúrműsor keretében emlékez­
tek meg április 4-ről. Az MN­
DSZ és az úttörők ének, tánc és 
szavalat számai tették felejthe­
tetlenné a község dolgozói szá­
mára ezt a napot.

Berettyóújfaluban április 4.-e 
előkészítésének méltó betetőzése 
volt a hétfőesti hatalmas fáklyás­
felvonulás, majd a keddi nap 
minden egyes ünnepi megmozdu­

lása. A község dolgozói egy em­
berként tettek tanúbizonyságot 
ezen a napon arról, hogy az el­
múlt öt év- alatt egyre szilár­
dabb lett az a baráti kapcsolat, 
mely népünket a nagy Szovjet­
unióhoz és a magyar dolgozó nép 
nagy barátjához, Sztálin elvtárs­
hoz fűzi.

Felszabadulásunk emlékére 
Debrecen város tanácsa és Haj- 
dú-Bihar megye alispánja a 
nagyerdei szépen feldíszített üdü­
lőben fogadást adott. A szovjet 
vendégeket Balogh Endre elvtárs, 
polgármester üdvözölte. Több po- 
hárköszöntö hangzott el és a 
megjelentek lelkesen éltették a 
Szovjetuniót, a nagy Sztálint, a 
Szovjet Hadsereget, Pártunkat és 
Rákosi elvtársát.

A felvonulásokon több mint 
négyezer ember vett részt. Vidá­
man, boldogan vonultak a vörös 
és nemzetiszínü zászlók alatt, ke­
zükben a Szovjetunió Iránti sze- 
retetet és hálát, a Pártba vetett 
szilárd bizalmat kifejező jelsza­
vakat hirdető transzparensekkel. 
Az ünnepi gyűlésen Vass Sándor 
elvtárs mondott ünnepi beszédet.

Az ünnepi beszéd után a Párt, 
a tömegszervezetek és a társa­
dalmi szervek mély kegyelettől 
helyezték el koszorúikat a szovjet 
hősök sírján.

A többi hajdú-bihari községek­
ben is nagy ünnepségek kereté­
ben emlékeztek meg legnagyobb 
nemzeti ünnepünkről.

Fogasolni kell 
as őszi vetéseket

A minisztertanács határozata 
előírja, hogy az őszi vetéseket 
tavasszal meg kell fogasolni. 
Erre alapos szükség van. Az 
őszi vetések talaja a tél folya­
mán meglehetősen összetörő­
dött és a növény zavartalan 
fejlődésének biztosítása érde­
kében szükséges azt tavasszal 
meglazítani. Az őszi vetések 
boronálását akkor kell végezni, 
mikor a talaj felülete száraz, 
de nem cserepes. Nem szabad 
túlerős, vagy erősen terhelt 
boronát alkalmazni. Igen fon­
tos a fej trágyázás is, amelyet 
közvetlen a boronálás előtt kell 
elvégezni. A földművesszövet­
kezeteken keresztül be lehet 
szerezni a szükséges Péti-sót. A 
boronálás a Péti-sót mindjárt 
el is keveri a talajban.

—oOo—
A debreceni erdőgondnokság 

feljelentette Bodnár Gábor ha­
lápi és Medvei Gyula fancsikai 
kulákokat, akik birkáikat a ti­
losban legeltették. A két kulák 
ellen megindult az eljárás.

Debrecenben a Szoboszlai- 
úton ez év februárjában két 
nyírségi piaci árus, Nyíri Fe­
renc és Piczili János megtá­
madták Pálóczi János nyírsza- 
kolyi lakost, leütötték és elra­
bolták 135 forintját. A bíróság 
most vonta kérdőre a támadó­
kat, akik azzal védekeztek, 
hogy „üzleti“ elszámolásuk 
volt, azon vesztek össze, nem 
rablást szándékkal ütötték le 
Pálóczit. A tárgyaláson nem 
jelent meg Pálóczi. az egyik 
tanú szerint néhány nappal a 
támadás után meghalt Az a 
gyanú, hogy az ütések követ­
keztében halt meg. A bíróság 
új vizsgálat elrendelésével a

Tömegszervezeti
közlemények

Az Orvos-Egészségügyi Szakszerve­
zet bizalmijainak gyűlése a mai nap­
lói elmarad. — A Háztartási Alkal­
mazottak Szakszervezete ma 5 óra­
kor gyűlést tart. — A Kereskedelmi 
es Pénzügy iDolgozók Szakszerveze­
tednek könyvelési tapasztalatcsere ér­
tekezlete ma este elmarad.

K1SOSZ. A fűszerkiskereskedSk a 
finom lisztet jegy nélkül szabadon 
árusíthatják. — a Szabad Nép Baráti 
Köre ma 6 órakor lesz.

KIOSZ. A lakatos szakosztály ma 
6.órakor ülést tart. -— Az adóközös- 
seghez tartozó korcsmárosok bevételi 
kimutatásaikat készítsék el és azon­
nal vigyék el Horváthnéhoz, Nyíl-u. 
107. alá.

SZÍT. Holnap este 6 érára az üze­
mi és területi SZIT-tltkárok titkárt 
értekezletre a MlNSZ-be jöjjenek be. 
A sajtófelelősök az ipart gimnázium­
ba mennek és a szervezők pedig ide 
s MINSZ-be jöjjenek reszortértekez­letre.

nemzetünk legnagyobb ünne­
pét, április 4-ét, Á jól sikerfiit 
előadás keretében Huszár Ist­
ván elvtárs tartott ünnepi bo 
szédet.

A városi fürdőben nagypén­
teken egész nap melegvíz lesz. 
Vasárnap rendes üzem. Hétfőn 
egész nap zárva, (x)

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Csütörtökön este fél 8: Tamás bá~ 
tya kunyhója — Csokonai-bérl.

Pénteken este fél 8: Tamás bátya 
kunyhója — Sztaniszlavszkij-bérlet.

Szombaton este fél 8: Gerolsteinl 
nagyhercegnő — Arany-bérlet.

Csütörtökön és pénteken este az 
Idény legnagyobb színpadi sikere, a 
„Tamás bátya kunyhója“ szerepel a 
színház műsorán.

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy 
a nézőtérre csak a megfelelő bélyege 
gél érvényesített bérletjeggyel lehet
beMgel,

Bági 
A de

ml

maga

Húsvéti össztáncok Schaff fi” j
tánciskolájában (Sas-utca): Első mej
napján táncvizsga, másodnap- nisj
ján: locsoló-est. Belépődíj: 3.—' haj
forint, (x) deli

Opera-operettest húsvéthét­ ÖS8
főn, április 10-én este fél 8 cs
órakor az Arany Bika díszter­ kát
mében. Szilvássv Margit, ba<
Nagypál László, Péter Györgyi
és Virágos Mihály operaéneke­ na.

sek népszerű operaáriákat, ket­
tősöket, operettdalokat énekel­ del]
nek. A műsoron Puccini, Verdi, a 11
Rossini, Leoncavallo, Musz- ala
szorgszkij, Dunajevszkij, Bizet, 8 1
Kálmán-művek szerepeinek. — ná|
Jegyelővétel az Idegenforgalmi ma
Hivatalnál. má

Osztálysorsjegyét vegye Bo cái
raytól (Kossuth-u. 8.). Húzás má
április 19-én. (x) dip

A városi Szociális Otthon hi<
dolgozói és ápoltjai bensőséges 30
keretek között ünnepelték meg ra\

lyd
díj
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lyd
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Április 4.-e után is fokozódik 
a mezőgazdaság i munkaverseny lendülete

Egyre fokozódik Hajdú- 
Bihar megyében a mezőgazda­
sági munkaverseny lendüléte. 
A dolgozók hazánk felszabadu­
lásának ünnepe után még foko­
zottabban szállnak harcba a 
munka terén a nagyobb telje­
sítményekért, az ütemtervek 
határidő előtti végrehajtásáért. 
Mindezt azért teszik, hogy a 
minisztertanács határozatát 
végrehajtva, ötéves tervünk 
első évének gazdasági sikerét 
jobb és több terméssel biztosít­
sák.

A hajdú-bihari TSZCS-k a
mai napig szóló vetéselő­

irányzatot 100 százalékig 
végrehajtották. Az állami 
gazdaságok, a Lencz-telepi 
állami gazdaság kivételé­
vel szintén 100 százalékig 
végezték el a mai napig 
előirányzott tavaszi mező- 

gazdasági munkát.
A TSZCS-k és állami gazda­

ságok dolgozói által elért ered­
mények az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztokat is 
egyre fokozottabb munkára 
serkentik. így a megyében a 
mai napig a TSZCS-k és az 
egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó parasztok együttesen a 
megye vetési előirányzatát ár­

pánál 87, zabnál 86, cukorrépá­
nál 76, napraforgónál 40, vö­
rösherénél 86, lucernánál 90, 
burgonyánál 30 és kukoricánál 
0.8 százalékra teljesítették.

A Hortobágyi Állami Gaz­
daság dolgozói kimagasló 
eredményeket értek el a 
műtrágyaszórásban. Tóth 
Kálmán munkacsoportja 
gépiszórásban 630 százalé­

kot ért el.
Nagy Sándor munkacsoportja 
ugyancsak gépiszórásban 525 
százalékot teljesített. A „Parti­
zán-brigád kéziszórásban 475 
százalékos eredményt ért el.

Az ebest állami gazdaság újabb
versenykihívását elfogadta

Komádi és Bödönhát

Virágzó új községeket 
a tanyavilág myomoriisága helyett

Míg munkásosztályunk és hatal­
mas Pártja, a Magyar Dolgozók 
Pártja irányításával szocializmust 
építő országunkban egyre rohamo­
sabban fejlődnek a falvak, addig a 
szétszórt tanyák, a múlt rendszer 
egyik átkos örökségei, akarva, nem 
akarva elmaradnak.

Már a múltban is parasztságunk­
nak éppen a tanyákon élő hatalmas 
tömege volt a legelmaradottabb, a 
legelhanyagoltabb. Ez nem is cso­
da, hiszen a rossz utak miatt a vi­
lágtól elzárva, falutól, várostól 
messze, legtöbbször az iskolától <s 
több kilométerre, orvostól, szülész­
nőtől majdnem e’érheteden távol­
ságban, a közigazgatási központtól 
sokszor félnap! járóföldre, csak el­
maradni lehetetett Tanyán volt a 
legtöbb analfabéta, ott volt a leg­
magasabb a csecsemőhalálozás

arányszáma, ott volt a legtöbb or­
vosilag ellátatlan beteg.

A tanyai élet hátrányait 
a doSgszé Prasha!? érzB

A tanya kifejezés eredeti, értel­
me szerint falun, városon kívül álló 
települési formát jelent, ahol ideig- 
óráig meghúzódhatik az ember. 
Most már csak az a kérdés, hogy 
kik hagyták ott a község vagy a 
város kényelmét, kik vonultak ki a 
tanyákra. Magától értetődik, hogy 
a földbirtokosok, a kulákok nem 
nagyon igyekeztek, hanem cseléd­
jeiket. bérlőiket küldték ki gyakran 
egész esztendőkre.

Mindez persze nem jelenti azt, 
hogy kulákok nem élnek a tanya­
világban. Az utóbbi évek során köz-

fjyole mázsa helve! 1 
tizenegy mázsás búzatermést

Versenykihívás a Hajdú-Bihar megyei 
össaes termelőcsoportokhox

A felszabadulás ünnepe előtti na­
pon az ebes! állami gazdaság dol­
gozói értekezletet tartottak és el­
határozták, hogy április 4 re vállalt 
munkafel a j áni á suka t teljesítve az 
elért eredményeknél nem állanak 
meg. A szocialista munkaverseny 
állandó fokozásával biztosítják a 
jobb és több termést.

A nemzetközi munkásosztály nagy 
ünnepére, május elsejére újabb 
versenyre hívják ki a megye álla­
mi gazdaságait. A versenykihívás­
nak, melyet keddi számunkban kö­
zöltünk, nagy visszhangja támadt a 
megyében. A versenypontokat ala­
posan tanulmányozták az állami 
gazdaságok dolgozói és a gazdasá­
gok közül elsőnek a komádi, máso­
diknak a bödönhát! jelentette be, 
hogy elfogadják a kihívást. Vállal­
ják, hogy munkájukat úgy végzik, 
hogy elérjék az ebesiek által meg­
jelölt terméseredményeket, A bö- 
dönhátiak az ebesiek versenypont­

jain túlmenően vállalták, hogy nap­
raforgóból 12 és fél mázsás átlagot 
érnek el. Ez igen kimagasló ered­
mény lesz megyénkben és i*»®1 
túlhaladja az itt elén legjobb ter­
méseredményeket. A bödönhát!ak a 
napraforgó idejében végzett egyelé- 
sévcl, többszöri kapálásával _ és a 
megyében termelésre előírt io 
Mauthner-féle vetőmaggal érik el 
a 12 és fél mázsás termést.

Az állami gazdaságok dolgozói jól 
tudják, hogy a mezőgazdaságban
úgy, mint az iparban, a verseny- 
mozgalom minél jobb kiszélesítésé­
vel. a termelékenység állandó foko­
zásával építhetjük a szocializmust. 
Ezért csatlakoztak a komádi és b«- 
dönháti gazdaság dolgozói a ver­
senykihívás megjelenése után nyom­
ban az ebesiek kezdeményezéséhez. 
Példájukat követni fogják a többi 
állami gazdaságok is, hogy ezzel a 
versennyel is segítsék mezőgazda­
ságunk ötéves tervének sikerét, fo­
kozzák a terméshozamot.

Mi. a hajdúböszörményi „Pető­
fi” TSZCS tagjai a növényter­
mesztés fejlesztését szolgáló mi­
nisztertanácsi határozat végre­
hajtása, illetve túlteljesítése ér­
dekében versenyre hívjuk ki az 
összes Hajdú-Bihar megyei TSZ­
CS-két, ezzel is kifejezve hálán­
kat és szeretetünket nagy felsza­
badítónk a Vörös Hadsereg és a 
nagy Sztálin iránt.

A többtermelés megvalósítása ér­
dekében vállaljuk, hogy holdanként 
a helyi éghajlati és talajviszonyokat 
alapul véve őszi búzánál az eddigi 
8 mázsa helyett 10 mázsát, árpá­
nál az eddigi 8 mázsa helyett 12 
mázsát, cukorrépánál az eddigi 100 
mázsa helyett 180 mázsát, kukori­
cánál az eddigi 20 mázsa helyett 35 
mázsát, lucernánál (új vetés) az ed­
digi 12 mázsa helyett 25 mázsát, 
lucernánál (régi vetés) az eddigi 
30 mázsa helyett 60 mázsát, nap­
raforgónál az eddigi 6 mázsa he­
lyett 10 mázsát, dohánynál az ed­
digi 8 mázsa helyett 10 mázsát, 
kendernél az eddigi 30 mázsa he­
lyett 4G mázsát, burgonyánál az 
eddigi 60 mázsa helyett 80 mázsát,

üzletszerzőkéi
MERESÜHH

Cím: a Kiadóban

ricinusnál az eddigi 4 mázsa he­
lyett 7 mázsát, karósbabnál az ed­
digi 5.5 mázsa helyett 8 mázsát ter­
melünk. Gyapotnál kísérleti táblán­
kon igyekszünk a legmagasabb át- 

1 lagot elérni a helyes és okszerű Ke­
zeléssel, növényápolási munkákkal.

Ezeken kívül a már meglévő ál­
latállományunkat figyelembe véve 
vállaljuk, hogy a 16 darab előhasú 
mangalica tenyészkocánkat úgy 
gondozzuk, hogy első íiadzásra 70 
darab malac legyen szaporulatuk _s 
a malacok 10 hetes korukban vá­
lasztási átlagsúlya 15 kg legyen. 
A malacok magasabb választási ál­
lagsúlyát úgy kívánjuk elérni, hogy 
a kismalacokat gondosan tápláljuk, 
tisztántartásukról a legmesszebb­
menőkig mintaszerűen gondosko­
dunk.

A hajdúböszörményi „Petőfi” 
TSZCS versenykihívásához a haj­
dúböszörményi „Vörös csillag” 
TSZCS máris csatlakozott. Növény- 
termelés terén a holdanként! átlag­
termést az eddig elért eredmények­
kel szemben az alábbiak szerint vál­
lalják: őszi búzánál az eddigi 8 má­
zsa helyett 11 mázsát, őszi árpánál 
az eddigi 9 mázsa helyett 12 má­
zsát, tavaszi árpánál az eddigi 8 
mázsa helyett 10 mázsát, cukorré­
pánál az eddigi 100 mázsa helyett 
170 mázsát, kukoricánál az eddigi 
20 mázsa helyett 32 mázsát, lucer­
nánál (régi) az eddigi 30 mázsa he­
lyett 50 mázsát, napraforgónál az 
eddigi 0 mázsa helyett 12 mázsát, 
dohánynál az eddigi 8 mázsa he­
lyett 15 mázsát, kendernél az eddigi 
30 mázsa helyett 45 mázsát, rici­
nusnál az eddigi 4 mázsa helyett 
7 mázsát, karósbabnál az eddigi 5.5 
mázsa helyett 8 mázsát.

A „Vörös csillag” TSZCS 50 
darab juhállományával vallalja, 
hogy juhonként a gyapji'hozamot 
5 kg-ról 6 kg-ra emeli tel.

ségi és városi lakásaik fenntartása 
mellett nagy igyekezettel húzódtak 
ki a tanyavilágba is a kulákok, 
mert így a DBFOSZ-tól és a többi 
demokratikus szervezetektől távol 
demokráciánk elleni határtalan gyű­
löletében tobzódhat és acsarkodhat. 
Itt nem láthatja senki- hogy éhezik, 
hogy fagyoskodik a béresgyermek. 
Üthette a kuiák kedvére, nem hal­
latszott a szomszédban a jajgatása.

Azonban népköztársaságunk min­
den eddigi és jövőbeli győzelmének 
szervezője, a Magyar Dolgozók 
Pártja nem feledkezik meg a ta* 
nyavilág dolgozó parasztságáról 
sem A tanyai dolgozókra fokozot­
tabban vonatkozik mindaz- amit 
bölcs vezérünk és tanítónk, Rákosi 
elvtárs történelmi jelentőségű hi­
res kecskeméti beszédében a dolgo­
zó parasztság jövőjéről mondott. 
„A mi célunk az, hogy nemcsak a 
városban, de a falun is a dolgozó 
ember részesüljön a kultúra min­
den áldásában: a ház legyen egész­
séges. emberhez méltó, legyen ben­
ne villany, vízvezeték. A gyerme­
ke járhasson középiskolába, vagy 
az egyetemre. Ha beteg, kapjon jó 
orvost, ha a félesége szül, álljon 
rendelkezésére klinika, vagy szülő­
otthon“

Ahhoz azonban, hogy ez'a fényes 
jövő valóra is váljék, szükséges, 
hogy a mostani szétszórt tanyavi­
lág, ez a települési forma megvál­
tozzék. Elképzelhetetlen ugyanis, 
hogy például a szanaszét fekvő ta­
nyákra külön-külön vezesse be a 
nép állama a villanyt, külön-külön 
kösse össze őket kövesúttal vagy 
vasúttal. Ez nemcsak, hogy tenger­
nyi pénzébe kerülne az államnak, 
hanem egyszerűen megvalósíthatat­
lan is.

ÁPRILIS NEGYEDIKÉN IiÁROM 
VAGONGYÁRI ÚJÍTÓT
JUTALMAZTAK MEG

Április negyedikén este a va­
gongyári dolgozók „házilag” is 
megünnepelték a felszabadulás 
ötödik évfordulóját. A hatalmas 
kultúrterem zsúfolásig megtelt a 
dolgozókkal. A vagongyári zene­
kar eljátszotta a magyar és szov­
jet himnuszt, majd Bozsányi Pi­
roska szavalata után Szűcs Já­
nos elvtárs üzemi párttitkár mon­
dott rövid ünnepi beszédet. Mél­
tatta április negyediké jelentősé­
gét. möbbek között elmondotta 
azt, hogy „csak évszázadokkal 
lehetne felmérni azt az előre ha­
ladást, melyet öt 5v alatt megtet­
tünk a Szovjetunió és hatalmas 
vezetője, Sztálin elvtárs segítsé­
gével. Sztálin elvtársnak köszön 
hetjük azt is hogy a német fa 
sizmus igája alól nem az angol- 
amerikai elnyomók natalma alá 
kerültünk, hanem a Szovjetunió 
baráti támogatása által szabad, 
önálló állam lettünk. Soha el nem 
múló hálával tartozunk ezért a 
Szovjetunió népének és vezéré­
nek, Sztálin elvtársnak.”

Szűcs elvtárs beszéde után há­
rom vagongyárista újítót jutalma 
zott meg. Erdélyi Zoltán caruszel 
esztergályos 1220 forintot kapott, 
aki ezekkel a szavakkal vette át

a pénzjutalmat: „A pénzjutalom 
nem lepett meg, újításomat a szo­
cializmus sikeréért készítettem, 
ezentúl Is azon leszek, hogy a szo­
cializmus és az ötéves terv sike­
réért a tőlem telhető legjobb 
munkát biztosítsam”. Váczl Lajos 
üzemlakatos szintén 1220 forint 
jutalmat kapott, míg Harcsa Im­
re főművezető 400 forintot.

Hü bizonyítéka volt a pénzjuta- 
mazás annak, hogy a népi demo­
kráciák országában a kezdemé­
nyezőket jutalmazzák, a dolgozó­
kat megbecsülik.

A jutalomátadás után ismét a 
zenekar lépett fel Murdelli: Sztá­
lin vezetett bennünket, Kozickij: 
Zeng Sztálinról énekünk, Ale­
xandrov: A Vörös Hadsereg jubi­
leumi Indulójának zeneszámaival. 
Majd az üzemi kultúrgárda egy- 
felvonásos műsora következett, 
„Egy jobbágy elindul" címmel. 
Székelyhídi Mária és Földeák! 
Magda magyar párostánca után 
a közkedvelt Flórián Tibor szó­
rakoztatta a dolgozókat, tangő- 
harmőnika szólójával. Papp Já­
nos 3 orosz dalt énekelt cl, zon­
gorán kísérte Gombosi András, 
végül Gönczi Ilona és Fadgyas 
Árpád arattak sikert orosz páros 
táncszámaikkal.

6 Pár! iC^skiHüik

A Magyar Dolgozók Pártja és a 
kormányzat új községek és telepü­
lések (tanyaközpontok) létesítésével 
oldja meg a dolgozó parasztságunk 
érdekében egyre sürgetőbbé váló 
tanyakérdést Már a hároméves 
tervben is az új községek, települé­
sek egész sorában épüllek egész­
ségházak, nem egy tanyaközpontban 
kigyulladt a villanyfény, ötéves ter­
vünkben pedig munkásosztályunk 
hősies erőfeszítése és a Szovjetunió 
hathatós gazdasági támogatása 
eredményeképpen a tanyai dolgozó 
parasztság ezrei részesülnek a kul­
túra, a civilizáció áldásaiban. Pél­
dául a debreceni Bánk tanyaköz­
pontban még ebben az évben köz­
ségháza, posta, jegyzői lakás épül 
és bevezetik a telefont. Ugyanígy 
Nagyhegyesen is. A Hajdúszoboszló 
határában lövő Angyalházán még 
ebben az évben 6 kilométeres be­
kötő út, posta- telefon, községháza
létesül

Az ötéves terv ideje alatt Hajdú 
Bihar minden községe határában 
mérföldes léptekkel juttatja előre 
a tanyavilág dolgozó parasztságát 
népköztársaságunk. A tanyakérdé_s 
megoldása, a tanyai dolgozó paraszt- 
milliók kiemelése az e'maradottság- 
ból és számki vetet tségből népi de­
mokráciánk újabb győzelme lesz.

FILM
Becsületbíróság

A ,Bec;<ű!etbír6ság" című szov­
jet film azokban a napokba» ke­
rült bemutatásra a Szovjetunióban, 
amikor a Pánt vezetésével a szov­
jet tudósok és művészek kemény 
harcot vívtak a kozmopoMtiz- 
mus, a nyugati burzsoá kultúra 
előtt hajbókolok ellen, A film alak­
jain keresztül két világ és két. vi­
lágnézet képviselőinek harca bon­
takozik ki előttünk.

Egy amerikai újság hasábjain 
olyan szovjet gyógyszerkészít­
ménynek a reklámját fedezi fel 
Verej.RZkij akadémikus, amely 
gyógyszerről csak a szovjet tudó­
soknak egy kis része tudott

A vád Loszev és Dobrotvorgzkij 
tudósokra irányul- Bár mind a ket­
tőjüket érinti a. vád, mégis éles 
különbség van a két ember között. 
Dobrotvorszkij jóhiszemű, aki el 
sem tudja képzelni, hogy kollégája 
átadta volna a kéziratot az ame­
rikaiaknak. Lón >7 azciVn 
más ember- Egyéni karriert akar 
S nem törődik a közösséggel.

Fiatal szovjet tudósok a Párt, a 
kormány és a közvélemény segít­
ségével megtisztítják soraikat az 
áruló kozmopolitától, Dobrotvorsz* 
íkijt pedig visszavezetik a helyes 
útra, rámutatva hibáira ég tévedé­
seire-

A „Becsületbíróság" című szov­
jet. film hő?ei megmutatják, ho­
gyan emeli magasra a szovjet em­
ber az igazság és humanizmus 
zászlaját a tudományban, társada­
lomban, a családban, az emberek 
egymáshoz való viszonyában.

A filmet ma este 8 órakor mu­
tatja be díszelőadás keretében az 
Apolló filmszínház.

Bemutató után az egészségügyi 
-szakszervezet ankétet rendez, 
ez ankéten résztvesznek a debre­
ceni tudományos élet kiválóságai- 
Képviselteti magát a Párt, a szta­
hanovisták, a kiváló munkások és 
újítók -küldöttsége is. Az ankétet 
dr, Kellner Béla és dr- Kette SSy 
Aladár egyetemi tanárok tartják.

OLVASD.
TERJESZD
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a MII Fergaiom, a Pénzügy 
a D. Lelomethr ifjak és a Gábor iron iittSrl 
csapat gyözStl a felszabadolásl kupában
Helyes kezdeményezés volt a Ke­

letmagyarországi Labdarúgó Alszö- 
vetségtől, hogy kiírta a labdarúgó 
csapatok részére a Felszabadulási Ku­
pát ezzel is emlékeztetve a csapato­
kat, játékosokat, szurkolókat arra, 
hogy csak a felszabadulás óta spor­
tolhatnak mindazok, akiket azelőtt az 
uralkodó osztály elzárt a testedzés 
minden lehetőségétől.

A debreceni csapatok részvételével 
lebonyolított Felszabadulási Kupa 
küzdelmei kedden értek véget. A II. 
osztályú csapatok részére kiírt ku­
pát a D. Pénzügy nyerte, mert a 
döntőben 2:1 (1:1) arányban győzött 
ü D. MÉMOSZ II. ellen. A gólokat 
Pásztor (2), ill. Hevesi lőtték. A D. 
Lokomotív az ifjúsági csapatok kö­
zött lett az első, a D. MÉMOSZ ifik 
előtt. Az alapfokú bajnokságban a 
MÁV Forgalom nyerte a kupát, míg 
ti Gábor Áron úttörő csapat a Petőfi 
úttörők felett aratott kettős győzel­
mével jutott a büszke elsőség birto­
kába.

A MÁV Forgalom—Rendőrség mér­
kőzésen egyébként közel 5000 néző 
jelent meg a Stadionban, ahol az 
alábbi Összeállításban kezdtek a csa­
patok: Rendőrség: Kovács — Selme- 
czl. Szarvas — Hegedűs, Gere, Vi­
rág — Horváth, Szász, Fülep, Puskás, 
Vén. — MÁV Forgalom: Balassi — 
Puskás, Erdei — Szilárd, dr. Munká­
csi, Kas — Tóth III., Papp, Barabás 
l., Tőzsér, Barabás II.

mérkőzést vívott a két csapat. Az 
első félidő elején a Rendőrség roha­
mozott, nagyszerű támadások végén 
Fülep messziről küldött bombáját 
Balasi beejtette a kapuba. Néhány 
perc múlva Barabás kiegyenlített, 
majd Szilárd szöglete szállt Szarvas 
lábáról a hálóba, öngól. Puskás meg 
kiegyenlített, de Barabás II. két gól­
jára már csak egy góllal — 11-esbői 
— válaszolt Puskás. így 4:3 arányban 
alakult a végeredmény.

Megérdemelten nyerte a Felszabd' 
dulási Kupát a MÁV Forgalom, kis 
szerencsével azonban fordított is le­
hetett volna a góiarány. Mindeneset­
re a küzdelem végig sportszerű ke­
retek között folyt le, jó propagandá­
ja volt a labdarúgásnak, s nívósabb 
volt, mint a D. Honvéd—özd mér­
kőzés. Egyénileg a MÁV Forgalom­
tól dr. Munkácsit, Szilárdot, Barabás 
I.-et, Barabás II.-t, Pappot emelhet­
jük ki, de a csapat többi tagja is 
ió teljesítményt nyújtott. A Rend­
őrség csapatában Puskás volt a leg­
jobb, kívüle Virágot, Szarvast, Hege­
dűst, Selmeczit és az első félidőben 
Fül epet dicsérhetjük. A csapat többi 
tagja lelkesedéséért érdemel elisme­
rést. Kovács kapusnak azonban két 
gólt védeni kellett volna. Kiss ve­
zette a mérkőzést.

A mérkőzés után Pinczés András 
elvtárs nyújtotta át a kupát a győz­
tes csapatnak, elismerő szavak kísé­
retében. A játékosok nevében Balasi

ITT A JÁTÉKVEZETŐ- 
KÜLDÉS

NB 11.: D. Honvéd SE—Győri Va­
sas: partjelzők: Fülep, dr. Gyöngyö­
si. — Békéscsaba—Magyar Textil: dr. 
Csaba. — Kecskeméti MTE—Phőbus: 
Takács. — Miskolci Lokomotív—Sal­
gótarjáni Vasas: Kösztner. — Máte-

imreA moszicvália utazó Németli fi
olimpiai IiajnoL levele DeLrecenle

Pályaavatót rendez ma a MI VET
Ismeretes hogy Németh Imre ollm- utazása előtt levelet juttató« el a 

nini hatunkról nevezték el munka- MIVET-nél dolgozó sportbrigádhoz, 
gótarjóni Vasas: Kösztner. - »re- Crigádiukat a Minőségi Vetőmagtól-- mely' így hangzik: 
szálkái DTK—Hatvani VSK. Czaban. , b S ■ sportolói, akik mai Kedves Klvtársakl

NB 111.: Hajdúnánási IÍDOSZ-rKmi-; ál avató1ukra meghívták Németh A hozzám eljuttatott jelentés, ixi- 
brád: Szőllősi. — Ny. Szabolcs Be p y . olimpiai bajnokunk lamint az újságban olvasottak alap-
rettyóújfalui ^SE, NYVSE-palya 2 Moszkvába utazik, ahol 25 ján meg kell állapítanom, hogy az
óra: Ekli. — Nyírbátori s<SIi—Nyu edzőtáborozáson vesz részt a elvtársak úgy a sport mint a munka
^adaL,wZrPOSzTD Postás Regi' szovjet nehézatlétákkal együtt, ezért területén jól végezték el íeladatci- 
Nagykálpohfnygylrt LeÄ-Ztoo- nem jelenhet meg a ma: avatom El- kpt. . -

FELSZABADULÁSUNK 
ÜNNEPÉN

egész nap folytak a küzdelmek a T). .----- « ~ - - .....
fuspoKjaaanyi v orv, Lokomotív tekepályáján az alszövet- rém, hogyha a Szovjetunióból meg-pálya, 10 óra: Dévényi (Kapus . |za L k m «v teK Pa‘ya-1 badu]Äsj írköem, hosszú beszámolói tortok,
tó). - Fehérgyarmat—Mándoki EPOSZ alta^^ienaeze« ^ ^ dobásos az elvtársaknak.
SZSE;S' Sárost »,Jszatüre, D I g“Se°Sa ÄÄ '

ÄÄ«' Ä ffirf Ä ^ Cl Sporttársi üdvözlettel:
iS SWÄ n„ 4. D. Előre Németh lm,

Egyébként ma délután .4 órakor

nyl" VSK, dohánygyári pálya: Gasz- 
per (Sorszegi, Szabó L.). — Tlszaldkl 
ÖMTE—Balkányi AGDSE, Büdszent- 
mlhály: Biró I. (Gelléri). — D. Előre 
Püspökladányi VSK. Szoboszlai-uti

Büszke vagyok rá, hogy ezeket az 
eredményeket az én nevemről élne- 
vezett sportbrigád érte el. Mivel a 
Szovjetunióba utazom, nem vehetek 
részt pályaavatóünnepségeteken. Igé-

Sltény:"' Vadai'" Gy. (Havel- : 5. D. Egyetem II_
Orosz. - DP0FamünkásoklD<ME-l A „SZEGED  ̂OAZGTART«. kapott . a~^“7efa mVET NV-nek a ffl.ö-

les (Kalmár) — Hszoboszló—Derecske: arányban nyert a Nyíregyházi 
Domán (Debreczeni)alkalmazottak ellen. Ság is képviselteti magát.

Kitűnő iramú, magas színvonalú mondott köszönetét.

Győzött a D. Lokomotív Fehérgyarmaton
I). Lokomotív—Fehérgyarmat 5:2 (2:0) — Vezette: Herr

Hosszú hetek kínos vereségei után Szilágyi II. Egyelőre meglátszott raj­
végre megszületett a Lokomotív első ta az edzéshiány, remélhetőleg va- 
tavaszi 
feliéig? 
barátságos
együttes, de a jó játék és a meg­
nyert mérkőzés önbizalmat adhat a 
Játékosoknak, akik vasárnap ismét 
nehéz ellenféllel, a Cepellel veszik 
fel a küzdelmet — Debrecenben.

Fehérgyarmaton ismét tartalékos 
Volt. az együttes. Nem játszott Ko­
csién sem, viszont újra helyet ka­
pott a hetek óta sérülésével bajlódó

Tisza, Szalay, Szép — Szabó II., 
Leány vári, Csárdás, Sidlik, Szegedi.

Kemény, helyenként túlkemény 
Összecsapást hozott a mérkőzés, me­
lyen a debreceniek góljait Szabó II., 
Leányvár! (2-2) és Sidlik, ill. Szege­
di (Fgyarmat) lőtték. A Lokomotív- 
ból Szalay, Leányvári, Szabó I. tűnt 
ki Csárdás bebizonyította, hogy a 
középfedezet az igazi posztja.

Húrom préfeajátéteos 
játsszon cs. Honvéúfoen ...

Berettyóújfalui DSE—D. Honvéd SE 2:1 (2:0) \ezette. Takács
A felszabadulás ünnepén a debre-1 labdát. A félidő utolsó perceiben 

Ceni honvédek Berettyóújfaluban a ! Háló újabb góllal terhelte meg a
BDSE ellen mérkőztek. A barátságos 
találkozóra három próbajátékost vit­
tek magukkal, akiknek bemutatkozá­
sa — több-kevesebb sikerrel járt. A 
mérkőzésre egyébként szépszámú, 
mintegy P00 főnyi közönség volt kí­
váncsi és Takács sípjelére így álltak 
tel a csapatok:

BDSE: Piskoltl — Bérezi. Szabó — 
Kádár. I., Kádár II., Daróczi — Háló, 
Szököcs, Károlyi, Katona Horváth. 
Honvéd: Bartha — Sós, Sarkadi — 
Beluch, Elek II., Kiss — Próbajaté- 
kos. Béres, Gere, Próba§átékos II., 
Próbajátékos III.

Az első gól nem sokáig váratott 
magára. A 2. percben Katona—Hor­
váth akció végén az utóbbi lapos lö­
véssel a hálóba lőtt. Ezután szép tá­
madások váltogatták egymást, a ha­
zaiak nem játszottak alárendelt sze­
repet, sőt az NB II.-es együttesnek.... . ... _ _  í- 4A1 HP-

debreceniek kapuját.
Szünet után Gere — sérülése miatt 

— kiállt, helyére is próbajátékos ke­
rült. E játékrészben sem esett a ta­
lálkozó színvonala. Lassan azonban 
feljött a vendégcsapat, de Sarkadi a 
megílélt 11-ést kapu mellé lőtte. Vé­
gül a 40. percben Béres szépített az 
eredményen, így alakult ki a 2:l-es 
végeredmény.

Nagyszerű mérkőzést láthatott a 
közönség a berettyóújfalui „oroszlán­
barlangban“. A BDSE lelkesen ját­
szóit, csak helyenként még döcögött 
a támadósor. Szomorú esemény vi­
szont az, hogy Katona, Horváth, Da­
róczi könnyebben megsérült. Egyéni­
leg a hazaiaktól Piskolti, Bárczi, Ká­
dár II., Daróczi, Katona, Károlyt es 
Szököcs, a debreceniektől Bartha, 
Elek II., Béres és az egyik próba­
játékos — Csüllögh — tűnt ki. Ta-

d°c'lmeeStisztázta1’a a aJäi ‘gólb’a tartó kács jól vezette a mérkőzést.

Ismét kettős mérkőzés lesz 
vasárnap debreceniben

D, Lokomotív—Csepel, D. Honvéd—Diósgyőri Vasas 
— egy pályán

D.' Lokomotív II. ellenfele a Hajdú- 
böszörmény lesz.Vasárnap ismét kettős NB-s mér­

kőzést láthat a közönség a Diószegi- 
úti sporttelepen, mert a D. Lokomo­
tív—Csepel NB I.-es mérkőzés előtt 
a D. Honvéd SE—Diósgyőri Vasas 
NB II.-es összecsapást játsszák le. A 
nagyszerű műsornak ígérkező dél­
utánon, reméljük, több siker szüle­
tik, mint az elmúlt héten.

A D. Lokomotív összeállítása bi~ 
zonytalan. Szerepelni fog ugyan 
szalay, esetleg Szilagyi II.,. de Ko 
czián, Leányvárt és Teleki 
zonytalan. Pedig komplett csapattal 
el lehelne kapni a Csepelt, Nagy II*

CiAPaHonvéd Is összeállítási songok- 
kai küzd Könnyen lehetséges, hogy
Tercsi is helyet kap az együttesben. 
A Diósgyőri Vasas is bainokjelolt,

H TS
TŰ?».-«*

ÉDOSZ- ÉS TEXTILES- 
GYŐZELEM

Vasárnap és hétfőn az EDOSZ és 
a Textiles csapata Prágában szerepel 
húsvéti tornán. Ezért a vasárnapra 
kisorsolt bajnoki mérkőzését mind­
két csapat tegnap délután játszotta 
le. úgy az ÉDOSZ. mint a Textiles 
csak nehezen győzött. ..

Textiles—Soroksár 2:1 (2:0). A so­
roksáriak kemény ellenfélnek bizo­
nyultak.

ÉDOSZ—Szombathelyi Lokomotív 
3:2 (1:0). A lelkesen küzdő szombat- 
helyiek majdnem meglepetést okoz­
tak.

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS 
SZÖVETSÉG motorosai ma este fél 
7 órakor fontos értekezleten jelcn-

SUeti I. S osztályú összecsapás is. A jenek meg a Szövetség székházéban,

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát. posiabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavanklnt

VALI.ALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sok-t akarnák spó­
rolt, úgy hívják tel Szabó 
Lajos bérautóvállaaltot, - 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny. 267—22

ÁLLAS____________

BEJÁRÓNŐ felvétetik — 
Nagyerdő 2. sz. földszint.

5099—3

LAKÁS

költségtérítéssel 
átadó szoba, konyhás jó- 
szágtartásos lakás Kishe- 
gyesi-Út 30. SZ. 9084—4

ELCSERÉLNÉK szobából 
és előszobából álló lakást 
1 vagy 2 szobásra költség­
megtérítéssel. Vörös Had- 
sereg-útja 49. házfelügyelő.

5133—4

BÚTOROZOTT SZOBA

NAGYERDŐN szépen bú­
torozott szoba fürdőszobá­
val magános nőnek kiadó 
Bajcsy-Zsilinezky u. 8. föld­
szint jobbra 5082—-5

BÚTOROZOTT szoba 2, 3 
személynek vagy házaspár­
nak egynemű nélkül azon­
nal kiadó, Görbe u. 3.

4857—5

SZÉPEN bútorozott szo­
ba, előszoba bejárattal ki­
adó. Kfgyó-u. 4. 5101—5

FÜRDŐSZOBA használat­
tal bútorozott szoba 1-2 fér­
finek kiadó. Nagyerdei-krt. 
48. szám 5111—5

VÉTEL

VESZEK használt háló, 
konyhabútort egyee darabo­
kat is, Nyil u 127.

Sz. 1471—9

és eladok kilónként is. 
Pesti-u. 1. Halvan-u. sári 
Szatmári. Ny 291-

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű­
kereskedés. Szinházátjáró- 
ban. Sz 1475—I

ELADÓ RUHAFÉLE

USZALYOS

3. szám.

menyasszo-

ELADÖ szép, fekete kosz­
tüm, női ballonkabát 
kőczl-u. 32. 5(

ELADÓ BÚTOR

VILÁGOS téli h élőszóba- 
bútor eladó Hatvan u 50 
Gábor. 6094—11

SÖTÉT háló puhafa eod. 
ronnyal, matraccal, sezlon 
konyhaszekrény, asztal, tar­
gonca,, na.gy létra, párna, 
dunna, á,gyteritő, függöny 
eladók, Faragó u. 1,

5091—11

ÁPRILIS 1-ÉN

ME6KEZB800TT ;
a Kűziemelőben 
a sírok gondoztatása
Olcsó díjak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki ]
hivatalban és KOSSUTH 
UTCA 6 Sírokra virág 
kapható.

BÚTOROK javítását vál­
lalom. Eladók különféle 
bútorok. Czeglédyné, Beth- 
len-u. 47. Sz 1388—11

NAGYOBBITHA TŰS re- 
lcamiék — teleoldalúak — 
rácsosak; hencserek leszál­
lított árban Nováknál,
Batthyány-u. 7. Sz 1408—11

HENCSER, előszobafal,
íróasztal, éjjeliszekrény el­
adó. Hatvan-u. 27.

Sz 1390—11

RADIO

SZUPER rádiók, telepesek 
hálózatiak olcWm Soltésztól 
Kálvin-tér 2. Szerdától

Sz 1438—12

RÁDIÓT NANASSYTOL! 
Rádiójavítás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft. OKA utal­
ványra Is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147-12

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaffy-U. 18. 4811—12

VILÁGVEVÖ szuper 3+1 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3._ - 

Sz 1491—12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

200-as DKW motorkerék­
pár, kifogástalan, eladó. — 
Széchenyi-u. 8. Marosváry.

Sz 1487—13

VARRÓGÉP

SUNG ER süllyesztŐB bobi- 
nofl karikahajós varrógé­
pek olcsón Soltésznál, Kál- 
vin-tér 2. Szerdától. j

Sz. 1437—14

VARRÓGÉPET, fejet, al­
jat veszek; csillárok olcsón 
Horvátiul ál, Csapó-u. 41.

Sz 1444—14

ELADD CÉP. SZERSZÁM

SZIVATTYÚS kút eladó. 
Tanító-u. 15. 4948—15

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz Ludmán, Piac-u. 
42. udvarban. Telefon 48-07 

Sz 1446—15

FÉNYKÉPEZŐGÉP 6.3-as 
lencsével, ötszámjegyű szá­
mozógép, mindkettő majd­
nem új, eladó. Eigner, Ha­
jó-utca 4. 5100—15

HANGSZER

EGY jóhangú rövid Ehe- 
bard zongora eladó, Hajós, 
Huszár Gál-u. 1. 5080—16

HENOSER elöezodbafal. 
íróasztal, éjjeliszekrény el­
adó, Hatvan u 27, pince,
balra. Sz. 1390—11

TŰZHELY

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban Piskolti- 
nál, Piac-u. 42. Ny 202—18

FEHÉR, mély steppelt 
gyermekkocsi eladó, Vass 
Pál-u. 19. 5105—13

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kaphatók 
cserélhetők. Hunyadi-u. 11. 
Gyermekkocsit veszek.

Sz 1386—18

ELADÓ ÉPULTANYAO

HÁRMAS ikerablak és 
különböző méretű ablakok 
speizajtó tokkal eladó. 
Széchenyi-u. 22. Sz 1454—20

SZÁRAZ cser tégla kapha­
tó. K0SSUth-U. 22. 5124—20

ELADÓ VEGYES

ÖSSZEHAJTHATÓ rácsos 
gyermekágy, nagy tűzhely, 
üstház, sírkerítés eladó. — 
Rákóczi 15. 4916—21

REKAMIÉ, tivegeskredenc
3 méteres asztal, pultnak 
is alkalmas, méteres kerek 
csiszolt tükör, téderes kézi­
kocsi, dupla ajtó tokkal el­
adó. Hatvan-u. 34. kereszt­
épület. Sz 1489—21

GÁZREZSÓ, tavaszi kis­
fiú kabát, fényképezőgép, 
ballonkabát eladó. Dégen- 
íeld-tré 6. Sz 1484—21

ELADÓ 100x200 cm-es mű 
márvány asztallap és egy 
akasztós ruhaszekrény — 
Varga-u. 39. 5106—21

AJANLAT

JÓMINÖSÉGÜ hercserek 
rekamié, fotelek készen 
kaphatók Debrecenszki kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 1.

Ny 289—22

ÉDES csemegebor 25 li­
tertől eladó. Csapó-u. 8G.

5092—22

SAJÁTTERMÉSŰ hajdú­
ba gosl bor — literenként is 
— kapható. Mester-u 17.

SZ 1392—22

SZEM _ . SZEMBEN .. .
szemben ’ a Városházával 
van a .Szaboícsy Parfümé­
ria*' Ny. 255—22

KALAPJA piszkos for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Dalmi 
k alaposmester Vár u 2. 
Csapóearok. Ny. 265—22

CSIZMASÁMFA 70 Ft 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István
kaptafakészitő mesternél,
Kossuth-u. 49. Ny 266—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen, 
jótállással olcsón vállalom. 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
-utca 38. Ny 258—22

HAT afrikmatrac, új, 
epinglé rekamiébetét, ren­
des méretű sezlonok kap­
hatók, Rákóczi-u. 11.

Ny 259—22
VARRÓIPAROSOKNAK 

olcsó cérna; családoknak 
harisnya, kötöttáru Szilá­
gyitól. Piac-u. 59.

RÉTIKUL, festést, bő­
röndjavítást vállalok. Szi­
lágyi bőröndös. Simonffy- 
utca 5. tejpiac. Sz 1452—22

PIKÓNAL, Kossuth-u. <
divatsálak, kendők, haris­
nyák, sportzoknik, női nad­
rágok húsvéti nagy válasz­
tékban. Sz 1414—22

ASZTALTUZHELY leg­
egyszerűbbtől a legdísze 
sebbig kapható Csapó-u. | Ä

41. Kozma. Ny z60—17 , kalácsát gázon sütheti, az
. „„„. , r~r. ‘ általam készített gázsütö-
ASZTALTUZHELY eladó ben veress Sándor, Agár- 

Miklós-U. 32. 5865—17 dy-u. 10. 5122—22

KITŰNŐ sajáttermésű bor 
— literenként is — kapha­
tó. Cserepes-u. 3.

SZ 1415—22

ZOMANCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, saniot- 
tozását, elégeti elejek újjal 
való kicserélését bármely 
színben vállalom. Ócska 
tűzhelyeket veszek. Csapó­
utca 87. SZ 1472-22

AGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, min­
denféle vasbútorok készül­
nek Oltónál, Rákóczi-u. 15.

Sz 1474—22
HÍMZÉST, montirozást. 

kézikötést, díszzászló, párt­
zászló készítést, előrajzo- 
lást vállal: Mátyásné, Fe­
lhő I. Sz 14N-2-

DIVATKESZTYÜT tavasz­
ra Vargánál készíttessen. — 
Kesztyű javítást vállalok. 
KoSSUth-U. 45. SZ 1479—52

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát megszen- I 
Bernátli Józsefné kozmeti­
kája. Vörös Hadsereg-úti? 
59. szám. SZ 1455—52

MOSÓ, fürösztöteknök. 
kétágú létra Nvilitől (Pia-' 
utca) Vörös Hadsereg-úti? 
7. II. udvar. 4809- 22

KERÉKPÁROK zsírozás?., 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépeit javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. —

INGATLAN

KÖZPONTBAN 2 szobás 
összkomfortos házrész — 
beköltözés! lehetőséggel — 
eladó. Érdeklődni: Piac-u. 
71. II. udvar 8. Sz 1486—54

ELVESZETT

NEGYEDIKÉN elvesztet­
tem háromnegyed kettőkor 
Állami Kórháztól Éötr'fv- 
utcáig arany női karkötő 
órámat arany levéllel dí­
szes láncon. Megtalálójának 
teljes értékét visszatéríteni 
Dr. Záhony, Piac 45.

5130—25

ELVESZETT fehér suta 
meddő kecske, megtalálója 
vagy nyomravezetője juta­
lomban részesül. Csapó 34.

5132-25

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy- Zstltn- 

szky-utca 1 Telefon: 42-5»

Kiadóhivatal: 
Debrecen. Bajcsy-Zsllin- 

szky-utca 1 Telefon: 30-81

Alföldi Nyomda NV 
Laoüzeme Debrecen 

Ba icsy-Zsiilnszky-utca 1. 
Müsz lg : Kovács Mihály
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